
facebook.com/ 
PodilskeSlovo

12 сторінок№50 (54/5361)    П'ятниця, 13 грудня  2019 року

Подільське

Тема тижня

Останніми тижнями розмови про «норманд-
ський саміт», дату якого кілька разів переносили, 
незмінно зводилися до того, що існування міц-
ної проукраїнської коаліції на Заході поставлене 
під сумнів. Україна у Парижі може опинитися 
в ситуації «одна проти трьох», попереджали 
скептики, і, здавалося, вони мали рацію.

Франція та Німеччина останнім часом все 
більше говорять про діалог із РФ. Дипломатич-
на ізоляція Путіна де-факто залишилася в ми-
нулому. А заяви французького президента Ем-
мануеля Макрона про те, що Росія не має стати 
офіційним ворогом НАТО, стали підґрунтям для 
негативних очікувань.

Проте напередодні саміту ми були свідка-
ми подій, немов навмисно зібраних разом, 
щоби довести: міжнародну підтримку Укра-
їни рано ховати.

Нове керівництво ЄС, що запрацювало 1 
грудня, не скупилося на заяви про підтримку 
України. Між Німеччиною та Росією розгорів-
ся дипломатичний скандал. Берлін звинуватив 
Москву у причетності до політичних вбивств на 
німецькій території. У вихідні, що передували 
зустрічі у Франції, повідомили про нові докази 
атаки на Макрона хакерів з РФ під час його ви-
борів 2017 року – тоді Кремль намагався втрути-
тися у французьку політику.

А «контрольним пострілом» підтримки 
стало повідомлення МВФ, оприлюднене в ніч 
на неділю, про нову програму фінансування 
України Фондом. І хоча це ще не означає, що 
гроші вже передбачені, проте свідчить про  важ-
ливий крок в напрямку підтримки нової україн-
ської влади. Внаслідок цієї заяви Путін втратив 
частину важелів економічного тиску на Київ, тож 
не випадково Фонд поспішав оприлюднити цю 
інформацію перед «нормандським самітом».

Словом, у Парижі на Владіміра Путіна че-
кало повернення до старих реалій: його про-
тивниками знову були три країни, які діяли 
спільно. І перебіг саміту це підтвердив.

І, нарешті, напруженості атмосфері додало рі-
шення WADA про дискваліфікацію російської на-

ціональної збірної на Олімпійських іграх через 
допінг. До Донбасу воно не дотичне, але стало 
ще одним доказом того, що світ не готовий за-
плющати очі на нахабні порушення правил з 
боку РФ в усіх сферах життя.

Тож, за збігом обставин, «нормандський са-
міт» відбувся у найменш сприятливий для Росії 
час, коли її авторитет та довіра до неї Заходу 
знову впали. Натомість Зеленський, всупереч 
очікуванням Кремля, так і не став «легкою здо-
биччю». Він вів переговори зовсім не звичним 
для Москви чином, і «зламати цей код» Путін на-
разі не спромігся.

При цьому Зеленський не тільки уникнув 
провалів, які багато хто пророкував, — Україна 
поїхала з Парижа із перемогою. Так, не кар-
коломною, але тактичною.

Про що домовилися:
обмін утримуваними особами у форматі «всіх •	
на всіх» має відбутися до 31 грудня, починаю-
чи з вже ідентифікованих осіб;
робота лідерів «нормандського формату» ба-•	
зуватиметься на Мінських домовленостях;
термін дії закону про особливий статус Дон-•	
басу буде продовжено;
повне припинення вогню на сході України до •	
кінця року;
досягнуто домовленості про три наступні •	
точки розведення сил і засобів;
місія ОБСЄ має отримати доступ до всієї тери-•	
торії України і працювати цілодобово;
наступна зустріч у «нормандському форматі» •	
відбудеться через чотири місяці.

Гнучкий «Мінськ» та «червоні лінії»
Чи можливо змінити Мінські домовленості? 

Чи реально зробити це так, щоби зміни зігра-
ли на користь української сторони? Це питання 
Київ ставить вже кілька років поспіль. Без успіху, 
бо Росія такі зміни блокує.

Але те, що канцлерка Німеччини Ангела 
Меркель підтримала Зеленського щодо таких 
змін, є дуже хорошою новиною. «Постає пи-

тання: чи цей документ (Мінські домовленості) 
закам’янілий, чи його можна змінювати? Адже є 
певні пропозиції Президента Зеленського щодо 
його зміни. Ми сподіваємося, що цей документ 
(Мінські домовленості) знову буде гнучким, 
оновленим», — наголосила вона.

Насправді йдеться про одну, але критич-
ну зміну:  коли Україна отримає контроль за 
кордоном на окупованій ділянці Донбасу — 
до виборів чи після?

Відповідно до Мінських угод,  вибори у ОРДЛО 
мають відбутися без контролю  України над кор-
доном. Але це не має сенсу, заперечують в Києві, 
бо означає, що кордон — прозорий для росій-
ських ДРГ, найманців та боєприпасів. Чесні вибо-
ри за таких умов неможливі, вважає Україна.

Берлін цю позицію повністю підтримав. Па-
риж  принаймні не був проти. Така позиція є 
важливою ілюстрацією міжнародної підтримки 
України Заходом, у якій не всі були впевнені. Ще 
важливішим стало те, що ця «червона лінія» не-
порушна і для Президента Зеленського.

Підхід «безпека передусім» був в основі пере-
говорної позиції Петра Порошенка. Можливість 
того, що Україна перетне цю лінію, була чи не 
найбільшим подразником для громадян, які ви-
ходили на попереджувальні мітинги проти Зе-
ленського. Відсутність її «здачі», а також публічні 
та однозначні заяви Зеленського, що Україна не 
поступиться в принципових питаннях, дали змо-
гу багатьом спокійно зітхнути. Та й більшість 
критиків Президента змушені були визнати: 
на саміті у Парижі зради не відбулося.

Чи не єдиною претензією до Зеленського, яка 
має під собою підґрунтя, є те, що обіцянки чин-
ного Президента досягти повної перемоги на 
саміті у Парижі не справдилися.

Але це — не поразка. Було б дивно споді-
ватися, що вже перша зустріч із Путіним зру-
шить кригу.

Однак Глава держави та його команда поши-
рювали невиправданий оптимізм та впевненість 
у тому, що Путін невідкладно поступиться щодо 
кордону, «здасть» маріонеткові «республіки» чи 
виведе російську армію з окупованого Донбасу. 
А тому вина за створення занадто високих очі-
кувань у частини суспільства лежить саме на 
президентській команді.

Весела музична вистава для дітей дошкільного та молодшого шкільного віку. Це яскраве 
динамічне свято, сповнене добрими жартами, веселими піснями, танцями за участю учасників 
зразкового ансамблю танцю «Калиновий цвіт», цікавих казкових персонажів та Святого Миколая! 

Дорогі друзі! Щиро запрошуємо усіх в Тернопільський районний будинок 
культури (вул. Шкільна, 4) на перегляд дитячої музичної казки 

Вхід безкоштовний як для дітей, так і для дорослих!

15 грудня
об 11:00

тання: чи цей документ (Мінські домовленості) 

«Нормандський саміт»:
перемога чи поразка?

Пригоди  
«бескидівців»  
у Карпатах

7-8

Цікаво знати: 
розріжте 
лимон

9

Постала нова 
духовна святиня у 
Великих Бірках

Підсумки роботи 
районного  
ФСТ «Колос»

6

4

Наші гроші 3
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Офіційне  |  Сесія

Позиція

На початку роботи сесії Андрій Галай-
ко нагородив деяких сільських, селищних 
голів району, депутатів Тернопільської 
районної ради за успіхи в роботі та з на-
годи Дня місцевого самоврядування. Гра-
мотами Тернопільської районної ради та 
Тернопільської РДА відзначено сумлінну 
працю, високий професіоналізм, вагомий 
внесок у розвиток місцевого самовряду-
вання району, тісну співпрацю з органами 
виконавчої влади депутатів Тернопільської 
районної ради сьомого скликання — голо-
ву постійної комісії з питань соціально-
економічного розвитку, фінансів і бюджету 
та міжбюджетних відносин Володимира 
Дзудзила, голову постійної комісії з питань 
охорони здоров’я, сім’ї, материнства і ди-
тинства, туризму, фізкультури і спорту Іго-
ря Мигдаля, а також депутатів Володимира 
Мокрицького, Андрія Кузя, Володимира 
Перога, Надію Зюбровську, Віктора Свер-
биуса; сільських та селищних голів Богдана 

Піщатіна (с. Острів), Володимира Короля 
(с. Петриків), Іллю-Михайла Костюка (смт 
Велика Березовиця), Володимира Сидягу 
(с. Смиківці), Романа Мацелюха (смт Вели-
кі Бірки), Сергія Чапрака (с. Підгородне), 
Ігоря Радецького (с. Ступки), Олега Ткача 
(с. Довжанка). 

Одним із перших розглянуто питан-
ня про стан дотримання законності та 
правопорядку на території району. Згід-
но з інформацією, за 11 місяців 2019 року 
Тернопільським РВП ТВП ГУНП у Терно-
пільській області зареєстровано 5360 заяв 
і повідомлень про кримінальні правопору-
шення та інші події, що на 9,6% більше, по-
рівняно з аналогічним періодом минулого 
року (4890). Кількість шахрайств зросла на 
54,5% (17 проти 11); ДТП - на 107,1% (29 
проти 14); злочинів у сфері обігу наркотич-
них засобів - на 100,0% (6 проти 3). Про-
тягом звітного періоду працівники Терно-
пільського РВП ТВП ГУНП розшукали 15 
злочинців, які переховувалися від слідства 
та суду. 

Начальник Тернопільського районного 
відділення поліції Віктор Волощук подяку-
вав за співпрацю та фінансову підтримку 
керівництву району, зокрема голові район-
ної ради Андрієві Галайку, першому заступ-
нику голови РДА Володимиру Осядачу, го-
ловам Байковецької ОТГ Анатолію Кулику, 
Настасівської ОТГ Миколі Злонкевичу та 
Великогаївської ОТГ Олегу Кохману, сіль-
ським головам Богдану Піщатіну (село Ост-
рів), Володимиру Королю (Петриків), Сер-
гію Чапраку (Підгородне).

Низка питань, розглянутих на сесії, 
стосувалися бюджету, зокрема, міжбю-
джетних трансфертів, внесення змін до 
бюджету на 2019 та прийняття район-
ного бюджету на 2020 рік. На наступний 
рік бюджет затверджено у сумі 166 196 600 
гривень. Найбільшою бюджетоутворюю-
чою статтею буде, як і раніше, податок на 
доходи фізичних осіб.  

Оскільки сесія була підсумковою, депу-
тати багато уваги та часу приділили питан-
ням виконання, внесення змін та затвер-
дження нових програм, зокрема, програми 
підтримки державної політики в сфері каз-
начейського обслуговування бюджетних 
коштів; фінансової підтримки КП «Терно-
пільська районна радіокомпанія «Джере-

ло»; проведення заходів щодо запобігання 
виникненню африканської чуми; подолання 
дитячої безпритульності та бездоглядності, 
профілактики негативних явищ у дитячо-
му та молодіжному середовищі; розвитку 
фізичної культури та спорту; стимулюван-
ня громадян, направлених Тернопільським 
ОМВК для проходження військової служби 
за контрактом у Збройні сили України; «Ді-
тям Тернопільщини – якісне харчування»; 
«Ветеран»; підтримки осіб, які брали участь 
в АТО/ООС, членів сімей осіб, загиблих під 
час проведення АТО/ООС, членів сімей Ге-
роїв Небесної сотні, постраждалих учасни-
ків Революції Гідності. 

Блок питань стосувався роботи ра-
йонної ради, затвердження кошторису 
видатків у наступному році. Затверджено 
план роботи Тернопільської районної ради 
на 2020 рік, основними пунктами якого 
визначено звіти про виконання програ-
ми соціально-економічного, культурного 
розвитку району та виконання бюджету, 
а також основних програм. Затверджено 
кошторис видатків на утримання Фонду 
комунального майна у Тернопільському 
районі.

Затверджено проект про передачу зі 
спільної власності територіальних гро-
мад сіл та селищ Тернопільського райо-
ну будівель, споруд та інших товарно-
матеріальних цінностей села Кип’ячка у 
власність Великогаївської сільської ради 
ОТГ.

Депутати проголосували за проект 
про встановлення пільгових категорій 
дітей для забезпечення безкоштовним 
харчуванням у закладах дошкільної та 
загальної середньої освіти у 2020 році. 
Це — діти-сироти та діти, позбавлені 
батьківського піклування; діти з мало-
забезпечених сімей; діти, батьки яких 
були (є) учасниками АТО/ООС; діти-
переселенці із зони проведення АТО/
ООС; діти-інваліди.

На сесії затверджено фінансові плани 
КНП Тернопільської районної ради «Тер-
нопільська центральна районна лікар-
ня» та «Тернопільський районний центр 
первинної медико-санітарної допомоги»; 
розпорядження голови районної ради та 
голови районної державної адміністрації 
та підтримано інші проекти.

Детальніше з матеріалами сесії 
можна ознайомитися на офіцій-
ному сайті Тернопільської район-
ної ради www.trrada.te.ua.

Галина ЮРСА – ТРР «Джерело».
Фото автора. 

Президент Володимир Зеленський назвав п’ять 
складових «формули майбутнього» для України

Підбито підсумки роботи,  
прийнято бюджет на 2020 рік
12 грудня відбулася 32 сесія Тернопільської районної ради VII скликання, яку провів голова Андрій Галайко. 
У засіданні взяв участь перший заступник голови Тернопільської РДА Володимир Осядач. 

Особливий статус Донбасу:  
що передбачає закон
12 грудня Верховна Рада продовжила ще на один рік 
дію закону про особливий порядок місцевого само-
врядування в окремих районах Донецької та Луганської 
областей. За ухвалення законопроєкту № 2569 за основу 
та в цілому проголосували 320 народних депутатів.

Законопроєкт 10 грудня 
внесли до Ради голова фракції 
«Слуга народу» Давид Арахамія 
та його перший заступник Олек-
сандр Корнієнко. У пояснюваль-
ній записці автори вказали, що 
закон потрібен для того, щоб 
виграти додатковий час для 
ухвалення законів, які будуть 
спрямовані на мирне врегулю-
вання ситуації в ОРДЛО.

Проти законопроєкту прого-
лосували депутати від «Голосу» 

та «Батьківщини». Зокрема, голова фракції «Голос» Сергій Рахманін 
заявив, що пролонгація документа — це пропозиція від Володимира 
Путіна, а всі його ідеї є небезпечними.

Довідково. Так званий закон про особливий статус Донбасу (про 
особливий порядок місцевого самоврядування в окремих районах 
Донецької та Луганської областей) ухвалили у вересні 2014 року. Тоді 
він мав бути тимчасовим і передбачав швидке проведення виборів 
в ОРДЛО.

Так званий особливий статус Донбасу передбачає надання широ-
ких повноважень місцевим органам влади.

Він встановлює особливий порядок призначення суддів та пра-
воохоронців. Крім того, з урядом мають підписати окрему угоду про 
економічний розвиток Донбасу.

У 2015 році парламентарі внесли до нього зміни, додавши стат-
тю 10. Вона свідчила про те, що вибори на Донбасі можуть відбутися 
лише після того, як з ОРДЛО виведуть незаконні збройні формування 
та військову техніку.

Також були передбачені умови щодо міжнародного контролю за 
виборами і їх проведення за українським законодавством.

У законі встановлено амністію учасникам подій на Донбасі, які не 
вчинили тяжких злочинів.

«Формула майбутнього для України передбачає п'ять складових. І перша з них  звіс-
но,— мир. Без нього жодного розвитку бути не може. Тому ми не будемо чекати, доки 
мирне вирішення впаде нам із небес, доки його принесуть нам на блюдечку зарубіжні 
партнери. Ми хочемо миру на наших умовах», — написав він у своїй статті «Вперед 
і вгору», опублікованій у спецвипуску журналу «Новое время» від 12 грудня під на-
звою «Світ у 2020».

Зеленський наголосив, що такий мир полягає в 
поверненні Україні територій і людей. «З припи-
ненням обстрілів і справжнім, а не фейковим мир-
ним процесом. І тому саме ми, а не хтось інший, 
зобов'язані діяти і домагатися мирних рішень», — 
зазначив він.

Президент зазначив, що Україні також потріб-
ні ефективні інститути та прозорі правила гри, 
обов'язкові для всіх. «Перемога над корупцією і 
справедливі суди, рівність усіх перед законом і лік-
відація привілеїв для обраних. Безумовний захист 
прав власності й жорсткі рамки повноважень, в які 

буде поставлено будь-якого чиновника — від Пре-
зидента до сільського старости», — заявив він.

За його словами, Україні конче необхідні інвес-
тиції, для чого слід прибрати непрохідні бар'єри і 
непотрібні регуляції, які гальмують розвиток бізне-
су, побудувати податкову систему, здатну стимулю-
вати ініціативу, створити прозорі ринки, на які не 
матимуть впливу «корупціонери і рейдери».

Зеленський звернув увагу на важливість якісно 
нової інфраструктури, причому не тільки доріг, а 
й медичної та освітньої, цифрової та енергетич-
ної, фінансової та комунальної інфраструктури.

Глава держави також вважає за необхідне забез-
печити в Україні не декларативне, а реальне на-
родовладдя, щоб люди могли впливати на рішення 
влади від рівня громади до Президента.

«У цій формулі майбутнього немає більш чи 
менш важливих елементів. Ми так довго відклада-
ли справжні зміни, що сьогодні повинні робити все 
і відразу. Не витрачаючи час на договорняки і ко-
рупційні схеми. Ми вже почали втілювати в життя 
цей підхід», — наголосив він.

Зеленський зазначив, що можна скільки завгодно 
сміятися над «турборежимом» роботи влади, але в 
країні відбуваються зміни, на які не наважувалися 
цілі покоління українських політиків.

«У 2020-му темп змін тільки наростатиме — за 
всіма п'ятьма напрямами. Зачароване коло роз-
витку розімкнули. І тепер тільки один шлях: впе-
ред і вгору. Ну що, побігли», — таким закликом він 
завершив свою статтю.
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Важливе питання —  
легальна зайнятість

Ціни: хоч щось у нас  
майже європейське

Наші гроші

Рівень цін в Україні поступово наближа-
ється до європейського. Одна з причин 
— як не дивно, зміцнення (приблизно на 
15% з початку року) національної валю-
ти. На стільки ж зменшилася різниця між 
середньою вартістю продовольчих і про-
мислових товарів в Україні та в Європі. 
Адже ціни на більшість товарів у гривні, 
незважаючи на ревальвацію, залишилися 
на колишньому рівні, а за деякими пози-
ціями навіть зросли — внаслідок інфля-
ційних процесів, сезонності і дефіциту. 

Відповідно, у перерахунку на долари чи євро 
вартість товарів підвищилася, ще більше набли-
зившись до середньоєвропейської.

Звісно ж, порівняно із найбагатшими країнами 
Євросоюзу з високим рівнем доходів населення, то-
вари (особливо продукти) у нас не такі вже й дорогі. 
Приміром, у Данії ціни на 30% вищі, ніж середньо-
європейські. У Швеції, Фінляндії, Ірландії, Люксем-

бурзі, Австрії — на 20-25%. Але ж і доходи тамтешніх 
громадян у кілька (чи й у десятки) разів вищі, ніж 
у нас. Тож куди об’єктивнішим буде порівняння із 
менш заможними східними державами ЄС. Так от: 
у Болгарії, Польщі й Румунії ціни на 25-35% нижчі, 
ніж у середньому в Європі. В Угорщині, Литві, Чехії 
— на 15-18%. І ми, виявляється, не особливо «посту-
паємося». Більше того, за середнім рівнем вартості 
продуктів українці уже «наздогнали» румунів, поля-
ків та болгар. А деякі товари у нас навіть дорожчі. 
Також нижчі, ніж в Україні, ціни (за окремими ви-
нятками) і у деяких державах континенту, що не вхо-
дять до ЄС: у Сербії, Боснії й Герцеговині, Албанії та 
Північній Македонії. Стосується це і промислової, і 
— що дивно для такої, як наша, «аграрної» країни — 
продовольчої продукції.

Не секрет, що левова частка витрат українців 
припадає на комунальні послуги і харчі. Зокрема, 
на продукти, за даними Держстату, українська роди-
на щомісяця витрачає приблизно 4 тисячі гривень. 
Придбання м’яса — це 25% усіх продовольчих ви-
трат. 15% іде на хліб. 12% сплачуємо за молоко, сир і 
яйця. Ще 10% припадає на картоплю.

На жаль, більшість цих товарів з початку року по-
дорожчали. За даними Асоціації постачальників 
торговельних мереж, середня вартість продоволь-
чих товарів змінилася у рамках показника інфляції 
(6-8%). Насамперед, це стосується так званих соці-
альних продуктів (31 позиція). Звісно ж, за окремим 
винятками — як-от, різкий стрибок вартості цибулі 
навесні чи картоплі  у серпні-вересні. Окрім того, 
нині «галопують» ціни на яблука та гречані крупи. 
Загалом, за даними Асоціації, «соціальний продук-
товий кошик» за перші десять місяців року подо-
рожчав на 5,9% — з 1233 до 1306 гривень.

«Мінус» 13%: у грудні за газ  
платитимемо менше
НАК «Нафтогаз» знизив на грудень вар-
тість «блакитного палива» для населення 
на 13% — до 4 277 гривень за тисячу ку-
бометрів (без урахування ПДВ, націнки 
газзбутів і транспортних витрат). Проти 
4899 гривень у листопаді. 

Таким чином, вдалося фактично «нейтралізува-
ти» наслідки попереднього цінового підвищення, 
яке, на думку експертів, могло бути «лише почат-
ком» більш стрімкого зростання. Песимістичні про-
гнози, на щастя, не справдилися. Тож груднева ціна 
майже не відрізнятиметься від жовтневої (4273 
гривні). Щоправда, як і у жовтні, цифри у наших 
«платіжках» будуть не такими «приємними». Бо до 

базового тарифу треба додати ще 20% ПДВ (855,4 
гривні), вартість транспортування (у середньому 
219 гривень за тисячу кубометрів), а також націн-
ку за розподіл палива, яку визначає Національна 
комісія, що здійснює державне регулювання у сфе-
рах енергетики та комунальних послуг (НКРЕКП) 
окремо для кожного газозбутового підприємства. 
Ці тарифи коливаються в межах від 151 до 730 гри-
вень за тисячу «кубів».

Отже, кінцева ціна газу для населення у грудні 
коливатиметься від 5500 до 6100 гривень за тисячу 
кубометрів. Тоді як за паливо, спожите у листопаді, 
ми платили від 6 250 до 6 830 гривень. Отже, українці 
мають шанс заощадити у середньому 750 гривень на 
кожній тисячі «кубів». Хоча цих «тисяч», вочевидь, 
буде більше. Адже обсяги споживання палива, не-
зважаючи на доволі теплу першу половину грудня, 
певно, зростуть.

Ще одним «приємним» наслідком падіння груд-
невої вартості газу стало зниження запровадженої 
урядом гарантованої ціни, яка діятиме із 1 січня 
2020-го до кінця опалювального сезону. За даними 
«Нафтогазу», вона не перевищить 5500 гривень за 
тисячу кубометрів (без урахування ПДВ, транспорт-
них витрат і націнки газзбутів). Тобто, до початку 
травня максимальна вартість палива для українців, 
незважаючи на будь-які форс-мажори, не переви-
щить 7000-7800 гривень (залежно від регіону і тран-
спортного «плеча»).

Вимоги до претендентів на заміщення 
вакантної посади заступника начальника 
відділу освіти Білецької сільської ради: 
вища освіта відповідного професійного 
спрямування за освітньо-кваліфікаційним 
рівнем спеціаліст, магістр; досконале зна-
ння чинного законодавства України; від-
мінне володіння державною мовою; воло-
діння комп’ютером на рівні досвідченого 
користувача (Word, Excel, PowerPoint); пе-
дагогічний стаж — не менше десяти років; 
досвід запровадження інноваційних мето-
дик у навчальний процес; участь у науково-
практичних конференціях, наявність 
науково-методичних праць; вік кандидата 
на посаду не перевищує граничного віку 
перебування на службі в органах місцевого 
самоврядування.

Вимоги до претендентів на заміщення 
вакантної посади заступника начальника 

відділу — головного бухгалтера відділу 
фінансового забезпечення та бухгалтер-
ського обліку: вища освіта відповідного 
професійного спрямування за освітньо-
кваліфікаційним рівнем спеціаліст, ма-
гістр; вільне володіння державною мовою; 
володіння комп’ютером на рівні досвідче-
ного користувача; стаж роботи на посаді 
головного бухгалтера в органах місцевого 
самоврядування - не менше п’яти років; вік 
кандидата на посаду не перевищує гранич-
ного віку перебування на службі в органах 
місцевого самоврядування.

До участі у конкурсі не допускаються 
особи, які: визнані в установленому по-
рядку недієздатними; мають судимість, що 
є несумісною із зайняттям посади; у разі 
прийняття на службу будуть прямо підпо-
рядковані або підлеглі особам, які є їхніми 
близькими особами; позбавлені права за-

ймати відповідні посади в установленому 
законом порядку на визначений термін; в 
інших випадках, установлених законами.

Особи, які бажають взяти участь у 
конкурсі, подають до конкурсної комісії 
Білецької сільської ради такі документи: 
1) письмову заяву про участь у конкурсі, в 
якій зазначається про ознайомлення заяв-
ника із встановленими законодавством об-
меженнями, пов'язаними з прийняттям на 
службу в органи місцевого самоврядуван-
ня та проходженням служби; 2) заповнену 
особову картку (форма П-2 ДС) з відповід-
ними додатками (автобіографія, трудова 
діяльність); 3) дві фотокартки розміром 
4x6 см; 4) копії документів про освіту, під-
вищення кваліфікації, присвоєння вченого 
звання, присудження наукового ступеня; 
5) декларацію про майно, доходи, витрати і 
зобов'язання фінансового характеру за ми-

нулий рік за формою, встановленою відпо-
відно до законодавства; 6) копію паспорта; 
7) копію військового квитка (для військо-
вослужбовців або військовозобов'язаних); 
8) довідку про стан здоров’я; 9) письмову 
згоду на оброблення та зберігання персо-
нальних даних про себе у порядку Закону 
України «Про захист персональних даних».

Документи на конкурс приймають 
протягом 30 календарних днів з дня опу-
блікування оголошення про конкурс, за 
адресою: вул. Гетьмана Мазепи, 27, село 
Біла, Тернопільська область, Тернопіль-
ський район, 47707. Додаткову інформацію 
щодо основних функціональних обов’язків, 
розміру та умов оплати праці та з інших 
питань надає Білецька сільська рада за тел. 
(0352)29-98-93 або електронною адресою: 
otgbіla@gmail.com

Питання виплати офіційної, прозорої заробітної плати сьогодні є 
дуже актуальним. Адже більшість працівників іноді свідомо погоджу-
ються на пропозицію роботодавців отримувати неофіційну заробіт-
ну плату. Трапляється, що заробітна плата працівника значно відріз-
няється від тієї, яка записана у відомості. Це з'ясовується тоді, коли 
працівнику потрібна довідка про доходи, наприклад, для отримання 
кредиту чи оформлення пенсії.  

Своєчасна та повна сплата єдиного внеску на загальнообов'язкове 
державне соціальне страхування — обов'язок кожного роботодав-
ця! Однак, на жаль, деякі ведуть подвійну бухгалтерію — виплачують 
людині певний розмір заробітної плати, а відрахування єдиного со-
ціального внеску здійснюють із суми, що значно менша за отриману 
особою.

Виплата заробітної плати в "конвертах" позбавляє працюючих 
таких соціальних гарантій, як: оплата тимчасової непрацездатності, 
включаючи догляд за хворою дитиною та допомогу по вагітності й 
пологах; виплата втраченого заробітку у зв'язку з втратою непрацез-
датності у разі нещасного випадку на виробництві або професійного 
захворювання; виплата допомоги з безробіття у випадку втрати робо-
ти. Через несплату єдиного соціального внеску наймані працівники 
втрачають страховий стаж та можливість одержання заробленої пен-
сії за віком, по інвалідності та у зв'язку з втратою годувальника.

З 01 січня 2019 року мінімальний страховий внесок становить 
918,06 грн (4173,00 грн*22%).

Кожному працюючому необхідно хоча б раз на рік перевіряти роз-
мір своєї заробітної плати та відрахувань єдиного соціального внеску, 
які декларує роботодавець до Пенсійного фонду України, щоб виклю-
чити можливість наявності помилок, неточностей і недостовірності 
даних та мати впевненість у одержанні справедливо заробленої пен-
сії. І робити це потрібно не тоді, коли вже досягнуто пенсійного віку, а 
в період здійснення своєї трудової діяльності.

Автоматизована система персоніфікованого обліку надає 
можливість кожному працюючому особисто за допомогою ВЕБ-
порталу одержати інформацію щодо нарахованої заробітної пла-
ти, щомісячного розміру сплачених внесків до Пенсійного фонду 
України та страхового стажу. 

При виявленні порушення трудових прав, працівник зможе своє-
часно звернутися з позовом до суду щодо дій роботодавця, який по-
збавив його соціальних гарантій.

У Пенсійному фонді України також налагоджено інформування за-
страхованих осіб через послугу СМС-інформування.

Ігор МОСКАЛИК,  начальника Головного управління  
Пенсійного фонду України в Тернопільській області.

Від Романа до Йордана…

Оголошення
Білецька сільська рада Тернопільської області Тернопільського району ОГОЛОШУЄ КОНКУРС на заміщення вакантних посад:  
заступник начальника відділу освіти Білецької сільської ради; заступник начальника відділу фінансового забезпечення та бухгалтерського обліку 
Білецької сільської ради.

Пенсійний фонд

На часі

Середа 25 грудня 2019 року 
буде вихідним з нагоди Різдва за 
григоріанським календарем. 24 
грудня роботодавцям рекомен-
дують зробити скорочений робо-
чий день.

Понеділок і вівторок 30 і 31 
грудня також будуть неробочими. 
Їх українці відпрацьовуватимуть 

21 та 28 грудня. Тож на Новий 
рік матимемо 4 вихідні— з 29-
го грудня 2019 року до 1 січня 
2020 року включно.

З нагоди Різдва за юліанським 
календарем також буде 4 вихідні: 
з 4 до 7 січня включно. Робочий 
день із понеділка 6 січня перене-
суть на суботу 11 січня.

У народі кажуть, що 
в перший місяць зими 
починається «україн-
ський Рамадан», який 
бере початок зі свята 
Романа (1 грудня) та 
закінчується аж на Водо-
хреща (19 січня). Тож 
від початку грудня і до 
середини січня в україн-
ців буде багато вихідних 
і святкових днів. 
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Підсумки роботи Тернопільської райради ФСТ «КОЛОС» за 2019 рік
Настав останній місяць 2019 року, тож можна підсумувати, що зроблено районним фізкультурно-спортивним товариством «Колос» в цьому році.

Звітуємо 

Основне завдання спортивного товари-
ства - забезпечити можливість жителям 
району брати участь у тих змаганнях, які 
ми проводимо.

Оскільки наш район традиційно роз-
виває зимові види спорту, біатлон і лиж-
ні гонки, районне спортивне товариство 
зробило вагомий внесок у розвиток біат-
лону та лижних гонок. Варто лише згадати 
нашу славну олімпійську чемпіонку Олену 
Підгрушну з смт Велика Березовиця, яка 
починала займатися в сільській ДЮСШ ра-
йону, підвідомчій районному спортивному 
товариству «КОЛОС», а також майстрів 
спорту Мар’яну Брикайло з с. Велика Лука, 
Марію Кручову з с. Мишковичі та чемпіо-
на світу з біатлону Дмитра Підручного з с. 
Острів. Ми підтримуємо традиції біатлону, 
лижних гонок і вже традиційно щороку 
проводимо відкриті змагання з лижних го-
нок у різних вікових групах, де змагаються 
і юні початківці, і ветерани лижних гонок 
та біатлону. Поряд із колишніми знаними 
спортсменами змагаються й аматори, які 
полюбили цей вид спорту, можливо, не за-
ради результатів, а задля здоров’я та задо-
волення. 

Основними змаганнями  для жителів 
нашого району були сільські спортивні 
ігри з 10 видів спорту. Починаючи з люто-
го, проводимо поєдинки з інтелектуальних 
видів спорту — шашок і шахів. У змаганнях 
із шашок  цього року найкраще виступили 
команди із смт Велика Березовитця – І міс-
це, с. Товстолуг – ІІ місце, с. Плотича – ІІІ 
місце, в особистому заліку серед чоловіків 
переміг Юрій Білий, серед жінок — Юлія 
Проців, обоє з Великої Березовиці. В зма-
ганнях із шахів традиційно перемагають 
спортсмени з смт Великі Бірки, на другому 
місці — із с. Велика Лука, на третьому — с. 
Мишковичі, в особистому заліку серед чо-
ловіків переміг Сергій Галапуп, серед жінок 
- Ірина Романюк, обоє із смт Великі Бірки.

Змагання з настільного тенісу тради-
ційно проводимо в с. Почапинці (школа). 
Спортсмени цієї сільської ради займають 
найкращі позиції у цьому виді спорту, та-
кож неодноразово захищали честь району 
на обласних сільських іграх. Переможцями 
змагань у цьому виді спорту стали команди: 

перше місце - Почапинської сільської ради, 
друге —  с. Плотича,  третє — с. Великі Гаї. 
В особистому заліку серед чоловіків пере-
міг Сергій Ізб’янський із с. Великі Гаї, серед 
жінок — Ніна Зарішняк із с. Почапинці.

Починаючи з березня, проводимо по-
передні змагання з волейболу у 4-х зонах. 
Команди, які посіли перші і другі місця з 
кожної зони, потрапляють у фінальну час-
тину спортивних ігор. Цьогоріч до фіналу 
увійшли команди смт Великі Бірки, сіл Ве-
ликі Гаї, Драганівка, Лозова, Мишковичі, 
Острів, Плотича, Шляхтинці.

У квітні проводили змагання з міні-
футболу в залік сільських ігор. Всі коман-
ди змагалися в 4-х зонах, як і у волейболі, 
по дві кращі команди з кожної зони потра-
пили у фінальну частину спортивних ігор, 
а саме: із селищ Великі Бірки та Велика Бе-
резовиця і сіл Байківці, Біла, Острів, Тов-
столуг, Драганівка. 

Всі команди-фіналісти з волейболу, міні-
футболу а також колективи всіх сільських і 
селищних рад та сіл ОТГ з армспорту, ги-
рьового спорту, перетягування линви, лег-
кої атлетики та команди спортивних сімей 
змагалися у фінальній частині ХХІХ сіль-
ських спортивних ігор району, що вже тра-
диційно відбуваються на Великогаївському 
зразковому стадіоні.

Підсумовуючи роботу районного ФСТ 
«КОЛОС» за рік, приємно відзначити пе-
реможців районних сільських спортив-
них ігор. 

У змаганнях з волейболу на І місці – ко-
манда смт Великі Бірки, другому — с. Вели-
кі Гаї, третьому — с. Лозова.

У змаганнях з міні-футболу на І місці — 
команда с. Великі Гаї, на другому — с. Біла, 
на третьому — с. Товсто луг.

У змаганнях із гирьового спорту І міс-
це посіла команда Почапинської сільської 
ради, друге — с. Товстолуг, третє — с. Ве-
ликі Гаї. В особистому заліку у ваговій 
категорії до 70 кг переміг Сергій Міх (По-
чапинська сільська рада), у ваговій катего-
рії до 90 кг перемогу здобув Юрій Мурдза 
(Почапинська сільська рада), у ваговій ка-
тегорії 90+ з абсолютним результатом (50 
підйомів) переміг Роман Сіправський (смт 
Велика Березовиця).

У змаганнях з армспорту І місце посіла 
команда смт Великі Бірки, друге - команда 

села Товстолуг, третє — с. Великі Гаї. В осо-
бистому заліку у ваговій категорії до 80 кг 
переміг Дмитро Дячук (смт Великі Бірки), у 
категорії до 90 кг — Роман Верхолік (с. За-
стінка), у категорії 90+ першим став Роман 
Степура (смт Великі Бірки).

У змаганнях з перетягування линви не 
було рівних команді смт Великі Бірки, на дру-
гому місці - команда с. Великі Гаї, на третьому 
— с. Баворів.

У змаганнях спортивних сімей перемогла 
сім’я Варушечивих із Великих Гаїв, на друго-
му - родина Кузів (с. Драганівка), на третьому 
– Підгрушних (смт Велика Березовиця).

У змаганнях з легкої атлетики перше міс-
це виборола команда с. Баворів, друге — с. 
Великі Гаї, третє – с. Товстолуг. В особисто-
му заліку в бігу на 100 м переміг Андрій Ко-
билянський із с. Товстолуг, в бігу на 1000 м 
переможцем став Андрій Підгрушний із смт 
Велика Березовиця, серед ветеранів в бігу на 
60 м переміг Дмитро Ізб'янський з Великих 
Гаїв.

У загальнокомандному заліку вкотре 
перемогла команда господарів змагань с. Ве-
ликі Гаї (сільський голова Олег Андрійович 
Кохман), на другому місці — команда Вели-
кобірківської селищної ради (селищний го-
лова Роман Євгенович Мацелюх), третє місце 
посіла команда із с. Товстолуг (староста Юрій 
Володимирович Присяжний).

Крім сільських спортивних ігор, рай-
рада ФСТ «КОЛОС» проводить ще низку 
змагань.

В літній період відбулась відкрита пер-
шість з пляжного волейболу у двох вікових 
групах. Серед молоді перемогла команда с. 
Мишковичі, на другому місці — команда 

с. Велика Лука, на третьому — с. Великі Гаї. 
Серед ветеранів переможцем стала команда 
с. Великі Гаї, друге місце виборола команда з 
смт Великі Бірки, третє — збірна сіл Ступки, 
Острів.

Проведено турнір з пляжного волейбо-
лу до Дня Незалежності України. Змагання 
організували у двох вікових групах. Серед 
молоді перемогла команда с. Біла, на другому 
місці  — команда с. Великі Гаї, на третьому — 
с. Мишковичі. У змаганнях серед ветеранів 
перемогла команда с. Великі Гаї, друге місце 
посіла команда с. Ступки, третє — у команди 
с. Острів.

У квітні змагались за Кубок районної 
ради ФСТ»КОЛОС» з футболу. Перемож-
цем стала команда смт Великі Бірки, на дру-
гому місці — команда с. Баворів.

У листопаді цього року відбулися тра-
диційні змагання з футболу на призи «ЗО-
ЛОТА ОСІНЬ», які організовують понад 30 
років поспіль. Цьогорічним переможцем ста-
ла команда с. Великий Глибочок, на другому 
місці — с. Товстолуг.

Спартакіада силових видів спорту, при-
свячена Дню захисників України, яку три 
роки тому було започатковано райрадою 
ФСТ «КОЛОС» разом із відділом молоді і 
спорту Тернопільської районної адміністра-
ції, цього року відбулася 14 жовтня на стаді-
оні с. Великі Гаї.

Спартакіаду провели з 4-х видів спорту: 
з армспорту, гирьового спорту, силової ес-
тафети та перетягування линви.

Переможцями змагань в гирьовому 
спорті стала команда с. Забойки, в армспорті, 
перетягуванні линви та силовій естафеті пе-
ремогу здобула команда с. Великі Гаї. 

У загальнокомандному заліку місця ви-
значилися наступним чином: І — с. Великі 
Гаї, ІІ — с. Забойки, III — с. Дичків.

Підсумовуючи роботу райради ФСТ «КО-
ЛОС» за цей рік, підтверджую, що завдання, 
визначені календарним планом спортивно-
масової роботи, виконано. Спортсмени-
аматори району мали можливість змагатися 
в різних видах спорту на рівні села, селища, 
громади і на районному рівні.

На жаль, мене часто запитують, чому 
цього року ми не беремо участь в обласних 
сільських іграх. Бо цьогоріч, вперше за бага-
то років, їх, не зважаючи на сподівання пере-
можців сільських спортивних ігор не лише 
нашого району, область провести не спромо-
глася. Але є надія, що наступного року вони 
все ж відбудуться, принаймні попередня зго-
да ОДА на це є.

Тернопільська райрада ФСТ «КОЛОС» і 
надалі сподівається на фінансову підтрим-
ку районної ради та райдержадміністрації 
для здійснення фізкультурно-оздоровчої і 
спортивно-масової роботи в нашому районі.

Іван КУЛЬБІЦЬКИЙ,   
голова райради ФСТ «КОЛОС».  

«Нива» може 
 не пережити зиму?
На зимову 
перерву терно-
пільська «Нива» 
пішла в статусі 
лідера північно-
західної групи 
А другої ліги 
України, а ось 
футбольну весну 
може вже і не 
зустріти… 
Фінансова ситуація важка, майбутнє команди — туман-

не. Про це, зокрема, в коментарі сайту footboom.com гово-
рить і головний тренер «нивівців» Василь Малик (на фото).

Він зазначив: «Чутки про наше непросте фінансове ста-
новище не безпідставні. Наприкінці листопада отримали 
зарплату тільки за серпень. Що буде далі – невідомо. Збо-
ри запланували на двадцяті числа січня. Але якщо ситуа-
ція не зміниться на краще, не знайдуться спонсори, пошу-
ками яких зайняті наші керівники, боюся, «Ниви» не буде. 
Відверто кажучи, не хочеться втрачати такий колектив».

Нагадаємо: після двох зіграних кіл (20-ти матчів) 
тернопільська «Нива» посідає першу сходинку турнір-
ної таблиці, маючи в активі 41 очко – на два більше, 
ніж у найближчого переслідувача – житомирського 
«Полісся».

Тернополянки йдуть далі

Тернополянин виборов «золото» 

ВолейболФутбол | Друга ліга України

За підсумками другого етапу Кубка України 
серед жіночих команд, волейболістки терно-
пільської «Галичанки-ТНЕУ-Гадз» здобули дві 
перемоги та посіли друге місце у своїй підгрупі, 
що дало змогу їм пройти в наступний раунд. 

Суперницями наших ді-
вчат були южненський «Хі-
мік», «Львів’янка-ЛДУФК-
Скіф» і дніпровська 
«Аланта». Прогнозовано, 
лідерами підгрупи стали 
представниці Суперліги – 
тернополянки та южненки.

У першій зустрічі наші 
спортсменки виявилися 
сильнішими за геогра-
фічних сусідок, зокрема 
«Львів’янку». Для перемоги 
«Галичанці» знадобилася 
мінімальна кількість партій 
– 3:0. В очному протисто-
янні з «Хіміком» підопічні 
Віктора Туркули поступи-
лися – 3:1. А у заключній грі 
тернополянки переграли 
«Аланту» (3:1) і забезпечи-
ли собі путівку до третього 
етапу.

Нагадаємо: в цьому ра-
унді змагалися 16 колек-
тивів, яких організатори 
поділили на чотири під-
групи. 

Далі пройшли по дві 
кращі команди. Відтак, по-
тенційними опонентками 
«Галичанки» у третьому 
турі Кубка є «Хімік» (Южне 
Одеської області), «Волинь» 
(Луцьк), ВК «Полтавчан-
ка» (Полтава), «Білозгар» 
(Вінниця), «Університет» 
(Чернігів), «Орбіта» (За-
поріжжя) та «Прометей» 
(Кам’янське Дніпропетров-
ської області). За підсум-
ками третього етапу серед 
четвірки кращих команд 
визначать володаря трофею 
та призерів.

Тернопільський боксер 
Сергій Хоркавий, який тре-
нується у спортивному клу-
бі LifeStyle, завоював золоті 
медалі на Відкритому чемпі-
онаті Київської області з таї-
ландського боксу Муей Тай. 

Загалом поборотися за 
першість до Києва приїхали 
три сотні спортсменів із десяти 
областей України, а також збір-
на Молдови. Тренер нашого 
земляка Юрій Сенів каже, що 
перемога його вихованця – 
результат наполегливої робо-
ти над собою.

– Аби стати вправним бок-

сером, потрібно не лише мати 
хист, а й наполегливо працю-
вати. Наші вихованці приділя-
ють інтенсивним тренуванням 
надзвичайно багато часу, тому 
й часто посідають перші міс-
ця. Ці хлопці сильні не лише 
фізично, а й морально. Вони 
не бояться виходити на ринг, 
упевнено досягають своєї 
мети. Дуже важливою складо-
вою для занять спортом є сти-
мул. Наші боксери загартовані, 
вони готові працювати, не зва-
жаючи на втому чи біль, – по-
яснив Юрій Сенів.

Бокс | Знай наших!

Матеріали підготував Андрій ОМЕЛЬНИЦЬКИЙ.  
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ÏÎÍÅÄ²ËÎÊ
16 ÃÐÓÄÍß

×ÅÒÂÅÐ
19 ÃÐÓÄÍß

Â²ÂÒÎÐÎÊ
17 ÃÐÓÄÍß

Ï’ßÒÍÈÖß
20 ÃÐÓÄÍß

ÑÅÐÅÄÀ
18 ÃÐÓÄÍß

ÑÓÁÎÒÀ
21 ÃÐÓÄÍß

ÍÅÄ²Ëß
22 ÃÐÓÄÍß

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Äóäà i Äàäà».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,00.30, 

05.15 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Ðîññåëëà».

11.40 Ä/ñ «Òàéñüêà êóõíÿ».

12.05,14.15 Òåëåïðîäàæ.

12.30 Ä/ñ «Êóõíÿ Ïî».

13.10 Áþäæåòíèêè.

13.45,16.55,04.50 Ïëi÷-î-ïëi÷.

14.05 Ïîãîäà.

14.30,20.30 Ä/ñ «Àêóëÿ÷èé ìàã».

15.15 Ä/ñ «Òàºìíèöi çàìêiâ 

Âåëèêîáðèòàíi¿».

17.30,02.55 Ïåðøà øïàëüòà.

18.25,01.05 Òåìà äíÿ.

19.25 Óêðà¿íñüêèé áàë.

21.30,00.55,05.40 UA:Ñïîðò.

21.45 #@)?$0 ç Ìàéêëîì Ùóðîì.

22.15 Õ/ô «Äîíáàñ».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 

19.30,05.20 «ÒÑÍ».

09.25,10.20 «Æèòòÿ âiäîìèõ 

ëþäåé».

11.20,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó 11».

13.15,14.15 «Ñâiò íàâèâîðiò 4: 

Â`ºòíàì».

15.15 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

20.45,21.10 Ò/ñ «Êóõíÿ».

21.45,22.10,22.45,23.10 Ò/ñ 

«Âiäìîðîæåíèé».

23.45 «Äóáiíiçìè».

06.05,22.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

09.20,18.00,19.00,02.25 

«Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

11.10,12.25 Õ/ô «Ïîïåëþøêà «80»

15.50 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 Ò/ñ «Ïî ðiçíèõ áåðåãàõ».

23.50 Õ/ô «Äíiïðîâñüêèé ðóáiæ».

ICTV
06.40 Ôàêòè òèæíÿ.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.00 Íå äàé ñåáå îøóêàòè.

10.50,13.20,01.40 Ò/ñ «Íiêîíîâ 

i Êî».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.10 Õ/ô «Óíiâåðñàëüíèé ñîëäàò 

2: Ïîâåðíåííÿ».

15.40,16.20 Õ/ô «Ðîáií Ãóä».

18.45,21.00 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.15 Áàãà÷-áiäíÿê.

21.20 Ò/ñ «Ïåñ».

22.20 Ñâîáîäà ñëîâà.

06.45,08.35,02.10 Ò/ñ «Êîëè ìè 

âäîìà».

10.40 ÌàñòåðØåô.

15.40,18.00,00.00 Õàòà íà òàòà.

17.25,22.55 Âiäëiê ÷àñó.

17.30,23.00 Âiêíà-Íîâèíè.

21.00,23.45 Ò/ñ «ß âñå òîái 

äîâåäó».

05.45 Õ/ô «Íåâèçíà÷åíà îñîáà».

07.35,17.00,03.40 «Âèïàäêîâèé 

ñâiäîê».

08.10 Õ/ô «Çíîâó íåâëîâèìi».

10.50,19.30 Ò/ñ «Òîé, ùî ÷èòàº 

äóìêè».

12.30,16.30,19.00,23.15,03.10 

«Ñâiäîê».

12.50 «Òàºìíèöi ñâiòó».

14.10,16.50 «Ðå÷îâèé äîêàç».

18.20 «Ñâiäîê. Àãåíòè».

21.20,23.45 Ò/ñ «Õåéâåí».

01.40 Õ/ô «Ñëiïèé».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

08.00,09.00,17.30,18.30,20.00 

Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

08.30,23.00 Êàçêè Ó Êiíî.

09.30,16.30 Êðà¿íà Ó.

10.00 ÑóïåðÆiíêà.

11.00,19.00 4 âåñiëëÿ.

12.00,03.15 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

13.00 Ò/ñ «Ðàííÿ ïòàøêà 2».

14.00 Ì/ô «×åðâîíà Øàïêà ïðîòè 

çëà».

15.30 Âå÷iðêà 2.

17.00,18.00,21.00 Òàíüêà i 

Âîëîäüêà.

22.00 Ò/ñ «Êîðîëi ïàëàò».

00.00 Êàçêè Ó.

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç 

Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00 Ñüîãîäíi.

09.30,02.15 Çîðÿíèé øëÿõ.

11.20,03.10 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.20,15.30 Ò/ñ «Âèõîäüòå áåç 

äçâiíêà».

16.00,23.30 Iñòîðiÿ îäíîãî çëî÷èíó

18.00 Ò/ñ «Âèõîäüòå áåç äçâiíêà 2»

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Iíøå æèòòÿ Àííè».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Äóäà i Äàäà».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.20,22.15,00.30, 

03.00,05.25 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Ðîññåëëà».

11.40 Ä/ñ «Òàéñüêà êóõíÿ».

12.30 Ä/ñ «Êóõíÿ Ïî».

13.10 Âiäêðèâàé Óêðà¿íó ç Ñóñïiëüíèì

13.45 Ïëi÷-î-ïëi÷.

14.30 Ä/ñ «Àêóëÿ÷èé ìàã».

15.15 Áþäæåòíèêè.

15.45 #ÂÓêðà¿íi.

16.25 Êëóáíèé ×Ñ ç ôóòáîëó FIFA 

2019 (Êàòàð). Äîõà. Ìàò÷ çà 

5-òå ìiñöå.

18.45,03.25 Òåìà äíÿ.

19.15 Íàøi ãðîøi.

19.50,01.05 ×Ñ ç õîêåþ ç øàéáîþ 

ñåðåä þíiîðiâ U20. Iòàëiÿ - Óêðà¿íà

22.50 Êëóáíèé ×Ñ ç ôóòáîëó FIFA 

2019 (Êàòàð). Äîõà. Ïiâôiíàë 1. 

Ôëàìåíãó - W3.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 

19.30,05.20 «ÒÑÍ».

09.25,10.20 «Æèòòÿ âiäîìèõ ëþäåé»

11.20,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó 11».

13.15,14.15 «Ñâiò íàâèâîðiò 4: 

Â`ºòíàì».

15.15 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

20.45,21.10 Ò/ñ «Êóõíÿ».

21.45,22.10,22.45,23.10 Ò/ñ 

«Âiäìîðîæåíèé».

05.25,22.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì»

10.15 «Êîðèñíà ïðîãðàìà».

11.15,12.25 Ò/ñ «Ãîòåëü «Iìïåðiàë»

13.25 Ò/ñ «Äàìñüêå ùàñòÿ».

14.30,15.25 «Ðå÷äîê».

16.20 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé 

âèïàäîê. Ñiìåéíà õðîíiêà».

18.00,19.00,02.25 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 Ò/ñ «Ïî ðiçíèõ áåðåãàõ».

23.50 Õ/ô «Äâà êàïiòàíè».

ICTV
06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45,12.45,15.45,18.45,21.00 Ôàêòè

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Áàãà÷-áiäíÿê.

11.55,13.20 Õ/ô «Ïàòðóëü ÷àñó».

14.15,16.20,21.20 Ò/ñ «Ïåñ».

16.50 Õ/ô «Ïîìïå¿».

22.30 «Íà òðüîõ».

06.55,08.55 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

10.50 ÌàñòåðØåô.

14.35,18.00 Õàòà íà òàòà.

17.25,22.55 Âiäëiê ÷àñó.

17.30,23.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.10 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

19.05 Òàºìíèöi ÄÍÊ.

21.00,23.45 Ò/ñ «ß âñå òîái äîâåäó»

00.00 Îäèí çà âñiõ.

07.55,17.00,03.00 «Âèïàäêîâèé 

ñâiäîê».

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Íàéîñòàííiøèé äåíü».

10.50,19.30 Ò/ñ «Òîé, ùî ÷èòàº 

äóìêè».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.30 

«Ñâiäîê».

12.50 «Ñâiäîê. Àãåíòè».

14.10,16.50 «Ðå÷îâèé äîêàç».

18.20 «Áóäüòå çäîðîâi».

21.20,23.45 Ò/ñ «Õåéâåí».

01.40 «Òàºìíèöi êðèìiíàëüíîãî 

ñâiòó».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

08.00,09.00,17.30,18.30,20.00 

Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

08.30,23.00 Êàçêè Ó Êiíî.

09.30,16.30 Êðà¿íà Ó.

10.00 ÑóïåðÆiíêà.

11.00,19.00 4 âåñiëëÿ.

12.00,03.15 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

13.00 Ò/ñ «Ðàííÿ ïòàøêà 2».

14.00 Ì/ô «Áäæiëêà Ìàéÿ òà 

ìåäîâi iãðè».

15.30 Âå÷iðêà 2.

17.00,18.00,21.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà

22.00 Ò/ñ «Êîðîëi ïàëàò».

00.00 Êàçêè Ó.

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00 Ñüîãîäíi.

09.30,02.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

11.20,03.10 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.20,15.30 Ò/ñ «Âèõîäüòå áåç 

äçâiíêà».

16.00,00.00,02.15 Iñòîðiÿ îäíîãî 

çëî÷èíó.

18.00 Ò/ñ «Âèõîäüòå áåç äçâiíêà 2»

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Iíøå æèòòÿ Àííè».

23.20 Êîíòðîëåð.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Äóäà i Äàäà».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,22.15,00.30, 

03.00,05.25 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Ðîññåëëà».

11.40 Ä/ñ «Òàéñüêà êóõíÿ».

12.30 Ä/ñ «Êóõíÿ Ïî».

13.10,04.10 #ÂÓêðà¿íi.

13.45,17.15,05.10 Ïëi÷-î-ïëi÷.

14.30 Ä/ñ «Àêóëÿ÷èé ìàã».

15.15 Õòî â äîìi õàçÿ¿í.

15.45 Âiäêðèâàé Óêðà¿íó ç Ñóñïiëüíèì

16.15 Ä/ô «Iíäiÿ. Ñëiäàìè òèãðà».

17.30 Íàøi ãðîøi.

18.25,03.25 Òåìà äíÿ.

19.15 Ïåðøèé íà ñåëi.

19.50,01.05 ×Ñ ç õîêåþ ç øàéáîþ 

ñåðåä þíiîðiâ U20. Óêðà¿íà - 

Åñòîíiÿ.

22.50 Êëóáíèé ×Ñ ç ôóòáîëó FIFA 

2019 (Êàòàð). Äîõà. Ïiâôiíàë 2. 

W2 - Ëiâåðïóëü.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 

19.30,05.20 «ÒÑÍ».

09.25,10.20 «Æèòòÿ âiäîìèõ ëþäåé»

11.20,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó 12».

13.15,14.10 «Ñâiò íàâèâîðiò 4: 

Â`ºòíàì».

15.10 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. Ðîêñîëàíà»

17.10 Ò/ñ «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

20.45,21.10 Ò/ñ «Êóõíÿ».

21.45,22.10,22.45,23.10 Ò/ñ 

«Âiäìîðîæåíèé».

05.25,22.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì»

10.10 «Êîðèñíà ïðîãðàìà».

11.15,12.25 Ò/ñ «Ãîòåëü «Iìïåðiàë»

13.25 Ò/ñ «Äàìñüêå ùàñòÿ».

14.30,15.25 «Ðå÷äîê».

16.20 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé 

âèïàäîê. Ñiìåéíà õðîíiêà».

18.00,19.00,02.35 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 Ò/ñ «Ïî ðiçíèõ áåðåãàõ».

23.50 Õ/ô «Äâà êàïiòàíè».

ICTV
06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45,12.45,15.45,18.45,21.00 Ôàêòè

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

12.25,13.20 Õ/ô «Óíiâåðñàëüíèé 

ñîëäàò 2: Ïîâåðíåííÿ».

14.20,16.20,21.20 Ò/ñ «Ïåñ».

17.00 Õ/ô «Ó ïîøóêàõ ïðèãîä».

20.15 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

22.30 «Íà òðüîõ».

06.10,08.50 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

10.45 ÌàñòåðØåô.

15.30 Õàòà íà òàòà.

17.25,22.55 Âiäëiê ÷àñó.

17.30,23.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

19.00 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ.

21.00 Ò/ñ «ß âñå òîái äîâåäó».

00.00 Çâàæåíi òà ùàñëèâi.

02.15 «Çâàæñÿ!»

06.10 Õ/ô «Òóïèê».

07.50,17.00,03.05 «Âèïàäêîâèé 

ñâiäîê».

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Ñòðàõ âèñîòè».

10.45,19.30 Ò/ñ «Òîé, ùî ÷èòàº 

äóìêè».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.35 

«Ñâiäîê».

12.50 «Áóäüòå çäîðîâi».

14.10,16.50 «Ðå÷îâèé äîêàç».

18.20 «Âàðòiñòü æèòòÿ».

21.20,23.45 Ò/ñ «Õåéâåí».

01.40 «Òàºìíèöi êðèìiíàëüíîãî 

ñâiòó».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

08.00,09.00,17.30,18.30,20.00 

Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

08.30,23.00 Êàçêè Ó Êiíî.

09.30,16.30,22.00 Êðà¿íà Ó.

10.00 ÑóïåðÆiíêà.

11.00,19.00 4 âåñiëëÿ.

12.00,03.15 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

13.00 Ò/ñ «Ðàííÿ ïòàøêà 2».

14.00 Õ/ô «Äóììi-ìóìiÿ».

15.30 Âå÷iðêà 2.

17.00,18.00,21.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà

00.00 Êàçêè Ó.

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00 Ñüîãîäíi.

09.30,02.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

11.20,03.10 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.20,15.30 Ò/ñ «Âèõîäüòå áåç 

äçâiíêà».

16.00,00.00,02.15 Iñòîðiÿ îäíîãî 

çëî÷èíó.

18.00 Ò/ñ «Âèõîäüòå áåç äçâiíêà 2»

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Iíøå æèòòÿ Àííè».

23.20 Ãó÷íà ñïðàâà.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Äóäà i Äàäà».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,23.10, 

02.00,05.15 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Ðîññåëëà».

11.40 Ä/ñ «Òàéñüêà êóõíÿ».

12.05,14.15 Òåëåïðîäàæ.

12.30 Ä/ñ «Êóõíÿ Ïî».

13.10 Êîíöåðòíà ïðîãðàìà «Êîëî 

ìðié».

14.30 Ä/ñ «Àêóëÿ÷èé ìàã».

15.10,02.40 Áiàòëîí. Êóáîê ñâiòó. III 

åòàï. Ñïðèíò 10 êì. ×îëîâiêè.

16.55 Ä/ñ «Ñâiò äèêî¿ ïðèðîäè».

17.30 #ÂÓêðà¿íi.

18.30 «Çâîðîòíié âiäëiê».

21.25,23.35,02.25,05.40 UA:Ñïîðò.

21.45 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

22.15 Ä/ñ «Ëåâèíèé ðèê».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 

19.30,05.20 «ÒÑÍ».

09.25,10.20 «Æèòòÿ âiäîìèõ ëþäåé»

11.20,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó 12».

13.25,14.25 «Ñâiò íàâèâîðiò 4: 

Â`ºòíàì».

15.20 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

20.45,21.10 Ò/ñ «Êóõíÿ».

21.45,22.10,22.45,23.10 Ò/ñ 

«Âiäìîðîæåíèé».

05.30,22.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00 «Ìàðàôîí. Äèâî ïî÷èíàºòüñÿ»

10.10 «Êîðèñíà ïðîãðàìà».

11.15,12.25 Ò/ñ «Ãîòåëü «Iìïåðiàë»

12.00,17.40 Íîâèíè.

13.25 Ò/ñ «Äàìñüêå ùàñòÿ».

14.30,15.25 «Ðå÷äîê».

16.20 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé 

âèïàäîê. Ñiìåéíà õðîíiêà».

18.00,19.00,02.30 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 Ò/ñ «Ïî ðiçíèõ áåðåãàõ».

23.50 Õ/ô «Äâà êàïiòàíè».

ICTV
06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

12.00,13.20 Õ/ô «Ó ïîøóêàõ ïðèãîä»

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.20,16.20,21.20 Ò/ñ «Ïåñ».

16.55 Õ/ô «Ïàòðóëü ÷àñó».

18.45,21.00 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.15 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

22.30 «Íà òðüîõ».

23.30 Ò/ñ «Þð÷èøèíè».

06.55,08.55 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

10.45 ÌàñòåðØåô.

15.30 Õàòà íà òàòà.

17.25,22.55 Âiäëiê ÷àñó.

17.30,23.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

19.00 Çâàæåíi òà ùàñëèâi.

21.00,23.45 Ò/ñ «ß âñå òîái äîâåäó»

00.00 ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà.

05.55 Õ/ô «Äèâî â êðà¿ çàáóòòÿ».

07.50,17.00 «Âèïàäêîâèé ñâiäîê».

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Çóõâàëiñòü».

10.55,19.30 Ò/ñ «Òîé, ùî ÷èòàº 

äóìêè».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.35 

«Ñâiäîê».

12.50 «Âàðòiñòü æèòòÿ».

14.10,16.50 «Ðå÷îâèé äîêàç».

18.20,04.00 «Ïðàâäà æèòòÿ».

21.20,23.45 Ò/ñ «Õåéâåí».

03.05 «Âèïàäêîâèé ñâiäîê».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

08.00,09.00,17.30,18.30,20.00 

Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

08.30,23.00 Êàçêè Ó Êiíî.

09.30,16.30,22.00 Êðà¿íà Ó.

10.00 ÑóïåðÆiíêà.

11.00 4 âåñiëëÿ.

12.00 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

13.00 Ò/ñ «Ðàííÿ ïòàøêà 2».

14.00 Õ/ô «Çàìîê Øðåêåíøòåéí».

15.30 Âå÷iðêà 2.

17.00,18.00,21.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà

19.00 4 âåñiëëÿ.

00.00 Êàçêè Ó.

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç 

Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00 Ñüîãîäíi.

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

11.20,03.10 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.20,15.30 Ò/ñ «Âèõîäüòå áåç 

äçâiíêà».

16.00,00.00,02.15 Iñòîðiÿ îäíîãî 

çëî÷èíó.

18.00 Ò/ñ «Âèõîäüòå áåç äçâiíêà 2»

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Iíøå æèòòÿ Àííè».

23.20 Ñëiäàìè ìiæíàðîäíèõ 

àâiàëiíié. Ðåéñ âiäìiííèé.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Äóäà i Äàäà».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,01.05, 

05.25 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.35,01.30 «Çâîðîòíié âiäëiê».

12.10,14.15 Òåëåïðîäàæ.

12.30 Ä/ñ «Êóõíÿ Ïî».

13.10 Ä/ñ «Ìîðñüêà êóõíÿ».

14.30,19.55 Ä/ñ «Àêóëÿ÷èé ìàã».

15.10,03.45 Áiàòëîí. Êóáîê ñâiòó. III 

åòàï. Ñïðèíò 7 êì. Æiíêè.

16.55 Ä/ñ «Ñâiò äèêî¿ ïðèðîäè».

17.25 #ÂÓêðà¿íi.

17.55 VoxCheck.

18.25 Òåìà äíÿ.

19.30 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

21.25 UA:Ñïîðò.

21.55 Ïåðøà øïàëüòà.

22.30 ßê äèâèòèñÿ êiíî.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 

19.30,04.10 «ÒÑÍ».

09.25,10.20 «Æèòòÿ âiäîìèõ 

ëþäåé»

11.20,12.20 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï 5»

14.00 «Ñâiò íàâèâîðiò 4: Â`ºòíàì».

15.00 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

20.25,23.00 «Ëiãà ñìiõó».

22.35 «#Ãóäíàéò_Êëàá».

05.25,22.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç 

Iíòåðîì».

10.10 «Êîðèñíà ïðîãðàìà».

11.15,12.25 Ò/ñ «Ãîòåëü 

«Iìïåðiàë».

13.25 Ò/ñ «Äàìñüêå ùàñòÿ».

14.30,15.25,23.50 «Ðå÷äîê».

16.20 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé 

âèïàäîê. Ñiìåéíà õðîíiêà».

18.00,01.40 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi òèæíÿ».

03.10 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

ICTV
06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.25 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.05 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

11.00 Õ/ô «Äèÿâîëèöÿ».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.20,16.20 Ò/ñ «Âèæèòè çà áóäü-

ÿêó öiíó».

16.45,22.45 «Íà òðüîõ».

18.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.10 Äèçåëü øîó.

02.10 Ñòîï-10.

06.50,08.20 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

10.15,19.00 ÌàñòåðØåô.

14.25 Õàòà íà òàòà.

17.25,21.55 Âiäëiê ÷àñó.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

22.45 Õ-Ôàêòîð.

06.00 Õ/ô «Âèð».

07.50,17.00,02.55 «Âèïàäêîâèé 

ñâiäîê».

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Ðàíêîâå øîñå».

10.50,19.30 Ò/ñ «Òîé, ùî ÷èòàº 

äóìêè».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.25 

«Ñâiäîê».

12.50,04.00 «Ïðàâäà æèòòÿ».

14.05,16.50,03.30 «Ðå÷îâèé äîêàç»

18.20 «Òàºìíèöi ñâiòó».

21.20,23.45 Ò/ñ «Õåéâåí».

01.30 «Òàºìíèöi êðèìiíàëüíîãî 

ñâiòó».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

08.00,09.00,20.00 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

08.30 Êàçêè Ó Êiíî.

09.30,16.30 Êðà¿íà Ó.

10.00 ÑóïåðÆiíêà.

11.00,19.00 4 âåñiëëÿ.

12.00 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

13.00 Ò/ñ «Ðàííÿ ïòàøêà 2».

14.00 Õ/ô «Ëåãåíäà ïðî ðóñàëêó».

15.30 Âå÷iðêà 2.

17.30 Õ/ô «Ãàðôiëä».

21.00 Õ/ô «Ãàðôiëä 2».

22.30 Õ/ô «Íàäòî êðóòà äëÿ òåáå».

00.30 17+.

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç 

Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00 

Ñüîãîäíi.

09.30,05.50 Çîðÿíèé øëÿõ.

11.20,04.10 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.30,15.30 Ò/ñ «Ñiì`ÿ íà ðiê».

18.00 Ò/ñ «Âèõîäüòå áåç äçâiíêà 2»

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ñâîáîäà ñëîâà Ñàâiêà 

Øóñòåðà.

00.00,02.15 Ò/ñ «Áiéñÿ áàæàíü 

ñâî¿õ».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Äóäà i Äàäà».

06.30,07.05,08.05,09.10 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

07.00,08.00,09.00,21.15,23.20 

Íîâèíè.

09.30 Åíå¿äà.

10.30,12.40 Òåëåïðîäàæ.

10.50 Õ/ô «Êëàðà i Ôðàíöèñê».

13.05 Ä/ô «Ïiâäåííi ìîðÿ. 

Ìàðøàëëîâi îñòðîâè».

13.50,04.35 Áiàòëîí. Êóáîê ñâiòó. III 

åòàï. Ïåðåñëiäóâàííÿ 12,5 êì. 

×îëîâiêè.

14.50 Óêðà¿íñüêèé áàë.

15.55 Áiàòëîí. Êóáîê ñâiòó. III åòàï. 

Ïåðåñëiäóâàííÿ 10 êì. Æiíêè.

17.10 Êëóáíèé ×Ñ ç ôóòáîëó FIFA 

2019 (Êàòàð). Äîõà. Ìàò÷ çà 

3-º ìiñöå.

18.50 Ä/ñ «Ìåãàïîëiñè».

19.25 Êëóáíèé ×Ñ ç ôóòáîëó FIFA 

2019 (Êàòàð). Äîõà. Ôiíàë.

21.50 Ä/ñ «Áîðîòüáà çà 

âèæèâàííÿ».

22.20 Ä/ñ «Iãðè iìïåðàòîðiâ».

1+1
06.00 Ì/ô.

06.25,07.15 «Æèòòÿ âiäîìèõ 

ëþäåé».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

10.00 «Ñâiò íàâèâîðiò».

11.10 Õ/ô «Ïðèãîäè S Ìèêîëàÿ».

12.50 Õ/ô «Âåëèêèé».

14.55 Õ/ô «Áðåõóí, áðåõóí».

16.40 «Âå÷iðíié êâàðòàë».

18.30,04.15 «Ðîçñìiøè êîìiêà».

19.30,05.15 «ÒÑÍ».

20.15,22.10 «Æiíî÷èé êâàðòàë».

23.35,00.35 «Ñâiòñüêå æèòòÿ».

04.55 Õ/ô «Çîëîòå òåëÿ».

05.15 «Îðåë i ðåøêà. Iâëººâà vs. 

Áºäíÿêîâ».

08.00 «Øiñòü ñîòîê».

09.00 «Ãîòóºìî ðàçîì».

10.00 «Êîðèñíà ïðîãðàìà».

11.00 Õ/ô «Ñòàðèé Íîâèé ðiê».

13.50 Õ/ô «Òè - ìåíi, ÿ - òîái».

15.30 Õ/ô «Ñóºòà ñóºò».

17.10,20.30 Ò/ñ «Ïî ðiçíèõ 

áåðåãàõ».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

22.00 Êîíöåðò I. Áiëèê «Áåç ãðèìó. 

Êðàùå. Ïðî ëþáîâ».

00.00 Õ/ô «Áåái-áóì».

ICTV
06.20 Îñîáëèâîñòi íàöiîíàëüíî¿ 

ðîáîòè.

08.00 ß çíÿâ!

09.45 «Íà òðüîõ».

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.00 Äèçåëü øîó.

14.40 Ò/ñ «Ïåñ».

18.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

19.10 Õ/ô «Ñòðiëåöü».

21.20 Õ/ô «Íàéìàíåöü».

23.30 Õ/ô «Ñìåðòåëüíi ïåðåãîíè 2»

05.50 Ïðîêèíüñÿ ç Åêòîðîì!

07.45 Çâàæåíi òà ùàñëèâ.

09.40 «Çâàæñÿ!»

10.35 Ò/ñ «ß âñå òîái äîâåäó».

19.00 Õ-Ôàêòîð.

23.15 ÌàñòåðØåô.

05.30 Õ/ô «Íàâiêè - 19».

08.30 Õ/ô «Iíñïåêòîð êàðíîãî 

ðîçøóêó».

10.15 Õ/ô «Áóäíi êàðíîãî 

ðîçøóêó»

12.00 «Ëåãåíäè êàðíîãî ðîçøóêó».

15.30 «Âèïàäêîâèé ñâiäîê».

18.05 «Êðóòi 90-òi».

19.00 «Ñâiäîê».

19.30 Õ/ô «Âóñàòèé íÿíü».

21.00 Õ/ô «SuperÀëiái».

22.45 Õ/ô «Ðåéä 2».

02.25 «Ñâiäîê».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

10.20 Ì/ô «Ëåãåíäè êðà¿íè Îç: 

Ïîâåðíåííÿ Äîðîòi».

11.50 Õ/ô «Ëóñêóí÷èê i ìèøà÷èé 

êîðîëü».

13.00 Ò/ñ «Êîðîëi ïàëàò».

16.00,22.00 Iãðè Ïðèêîëiâ.

17.00 Õ/ô «Íàäòî êðóòà äëÿ òåáå».

19.00 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

23.00 Êðà¿íà Ó.

07.00,07.40,08.50 Ì/ô.

08.00 «Çiðêîâå æèòòÿ».

09.30,02.45 «Çîðÿíi äîëi».

10.00 «Íåâiäîìà âåðñiÿ».

10.50 Õ/ô «Ïðîâiíöiéíèé ðîìàí».

13.20 Õ/ô «Áåç ñèíà íå ïðèõîäü!»

14.50 Õ/ô «Êàð`ºðà Äiìè Ãîðiíà».

16.40 Õ/ô «Æèâå òàêèé õëîïåöü».

18.30 Ò/ñ «Â ãîíèòâi çà òiíÿìè».

22.20 Ò/ñ «Áàíêiðè».

07.00,15.00,19.00 Ñüîãîäíi.

07.30,04.40 Çîðÿíèé øëÿõ.

09.00,15.20 Ò/ñ «Iíøå æèòòÿ 

Àííè».

17.00,21.00 Ò/ñ «Ïîðóøóþ÷è 

ïðàâèëà».

20.00 Ãîëîâíà òåìà.

23.00 Õ/ô «Ñðiáëÿñòèé äçâií 

ñòðóìêà».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Äóäà i Äàäà».

06.30,07.05,08.05,09.10 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

07.00,08.00,09.00,21.00,23.25, 

02.00,04.30 Íîâèíè.

09.30 Åíå¿äà.

10.30,12.05 Òåëåïðîäàæ.

10.50 Õ/ô «Øåñòåðî ìàíäðóþòü 

ñâiòîì».

12.25 Ä/ñ «Äèêi òâàðèíè».

13.00 Áiàòëîí. Êóáîê ñâiòó. III åòàï. 

Ìàñ-ñòàðò 15 êì. ×îëîâiêè.

14.10 Óêðà¿íñüêèé áàë.

15.10 Áiàòëîí. Êóáîê ñâiòó. III åòàï. 

Ìàñ-ñòàðò 12,5 êì. Æiíêè.

16.20 UA:Áiàòëîí. Ñòóäiÿ.

16.55 Ïåðøèé íà ñåëi.

17.25 #ÂÓêðà¿íi.

17.55 Ä/ñ «Àêóëÿ÷èé ìàã».

18.55 Õ/ô «Ãíiçäî Ãîðëèöi».

21.25 #@)?$0 ç Ìàéêëîì Ùóðîì.

21.55 Áþäæåòíèêè.

22.25 Ä/ñ «Iãðè iìïåðàòîðiâ».

1+1
06.00 Ì/ô.

06.25,07.15 «Æèòòÿ âiäîìèõ ëþäåé»

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

09.00 Ëîòåðåÿ «Ëîòî-Çàáàâà».

09.45 «Ñâiò íàâèâîðiò».

10.30 Ò/ñ «Êóõíÿ».

19.30 «ÒÑÍ-Òèæäåíü».

21.00 Õ/ô «Dzidzio. Ïåðøèé ðàç».

23.00 Õ/ô «Êîõàííÿ ó âåëèêîìó 

ìiñòi 3».

06.10 Õ/ô «×îòèðè íóëü íà êîðèñòü 

Òåòÿíêè».

08.00 «Âäàëèé ïðîåêò».

09.00 «Ãîòóºìî ðàçîì».

10.00 «Îðåë i ðåøêà. ×óäåñà 

ñâiòó».

11.00 «Îðåë i ðåøêà. Iâëººâà vs. 

Áºäíÿêîâ».

12.00 Õ/ô «Ìîÿ ñiì`ÿ âæå ëþáèòü 

òåáå».

13.30 Ò/ñ «Ãîòåëü «Iìïåðiàë».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.30 Õ/ô «Starïåðöi».

22.30 Õ/ô «Íåìàº ñåêñó - íåìàº 

ãðîøåé».

ICTV
06.10 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

07.05 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

08.00 Ñåêðåòíèé ôðîíò. Äàéäæåñò.

08.55 Ò/ñ «Íiêîíîâ i Êî».

10.50 Ò/ñ «Âiääië 44».

12.30,13.00 Õ/ô «Ïðîðîê».

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.25 Õ/ô «Íàéìàíåöü».

16.20 Õ/ô «Ñòðiëåöü».

18.45 Ôàêòè òèæíÿ.

20.30 Õ/ô «Ñìåðòåëüíi ïåðåãîíè».

22.35 Õ/ô «Ñìåðòåëüíi ïåðåãîíè 2»

06.15 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

07.10,10.55 Õàòà íà òàòà.

09.00 Ïðîêèíüñÿ ç Åêòîðîì!

18.00 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ.

19.55 Îäèí çà âñiõ.

21.00 ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà.

05.50 «Ëåãåíäè êàðíîãî ðîçøóêó».

06.25 Õ/ô «Îïiê».

08.20 «Ñòðàõ ó òâîºìó äîìi».

11.55 Õ/ô «Âóñàòèé íÿíü».

13.20 Õ/ô «Êëþ÷i âiä íåáà».

14.45 Õ/ô «Ðiäíà çåìëÿ».

17.20 Õ/ô «SuperÀëiái».

19.00 Õ/ô «Âèéòè çàìiæ çà êàïiòàíà»

20.40 Õ/ô «Âå÷îðè íà õóòîði áiëÿ 

Äèêàíüêè».

22.00 Õ/ô «Ïîãàíèé Ñàíòà».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

10.30 Ì/ô «ßêîñü ó ëiñi».

11.50 Õ/ô «Ñîëÿíà ïðèíöåñà».

13.00 Ò/ñ «Êîðîëi ïàëàò».

16.00,22.00 Iãðè Ïðèêîëiâ.

17.00 Õ/ô «Ãàðôiëä 2».

18.30 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

23.00 Êðà¿íà Ó.

07.40,08.50,09.30 Ì/ô.

08.00 «Çiðêîâå æèòòÿ».

09.40,02.45 «Çîðÿíi äîëi».

10.30 «Íåâiäîìà âåðñiÿ».

11.20 Õ/ô «×îðíèé òþëüïàí».

13.30 Õ/ô «Òðîº â ÷îâíi, íå 

ðàõóþ÷è ñîáàêè».

16.00 Õ/ô «Íåáåñíi ëàñòiâêè».

18.30 Õ/ô «Ðîáií Ãóä».

20.40 Õ/ô «Ïåðåìîæöi i ãðiøíèêè».

22.40 Ò/ñ «Áàíêiðè».

05.00 Âàð`ÿòè.

07.15,08.30,10.30 Ëåñÿ+Ðîìà.

16.00 Õòî çâåðõó?

02.00 Ðåâiçîð.

06.30 Ñüîãîäíi.

07.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

09.00 Ò/ñ «Ïîðóøóþ÷è ïðàâèëà».

13.00 Ò/ñ «Áiéñÿ áàæàíü ñâî¿õ».

17.00,21.00 Ò/ñ «Òîðêíóâøèñü 

ñåðöÿ».

19.00 Ñüîãîäíi. Ïiäñóìêè ç Îëåãîì 

Ïàíþòîþ.

23.00,02.15 Ò/ñ «Ïîùàñòèòü ó 

êîõàííi»
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Постала нова духовна святиня у Великих Бірках

Концерт для вихованок  
будинку-інтернату в Петрикові
Днями учні та вчителі Острівської музичної школи виступили з благодійним 
концертом у Петриківському будинку-інтернаті. 

Духовне

Добрі справи Традиції

У святу неділю, 8 грудня, 
у смт Великі Бірки відбу-
лася визначна подія: тут 
відкрили новозбудований 
храм Святих верховних 
апостолів Петра і Павла.
Святу Божественну Літургію 

і чин освячення очолив і звер-
шив архієпископ і митрополит 

Тернопільсько-Зборівський Ви-
сокопреосвященний кир Васи-
лій Семенюк. Опісля відбулося 
освячення води. Митрополит на-
городив активних учасників бу-
дівництва подячними грамотами.

«Знаємо, що у Бога все можли-
ве, — ділиться настоятель нового 
храму, о. Іван, — проте, згадаймо, 
як під час закладання першого 

каменя під будівництво у бага-
тьох закрадалися сумніви, що так 
скоро, лише за три роки, ми вже 
будемо молитися у своїй церкві. 
А сьогодні бачимо, які великі 

справи Господні і як Він нагоро-
джує тих, хто вірить! У нас були 
дуже хороші будівельники, май-
стри, але — це Господь–Творець! 
І лише йому дякуймо».

Бог дав цього дня чудову со-
нячну погоду. Високопреосвящен-
ного кир Василія Семенюка вітала 
чисельна громада Великих Бірок 
і гості. Діти в українських строях 
піднесли Владиці духмяний ко-
ровай на вишиваному рушнику, 
подарували квіти та висловили 
поетичні побажання. Хор клубу 
смт Великі Бірки заспівав духовні 
й патріотичні твори.

Галина ЮРСА – ТРР «Джерело».
Фото Христини Матлах  

та Ольги Урманець.

Церков, як і молитви, забагато 
не буває. Молитви хай про-
мовляються від щирого серця, 
а храми хай будуть наповнені 
боголюбивим народом.

Як зізналася заступник директора цієї 
школи Віра Гаяць, так хотілося подарува-
ти дітям частинку своєї душі, радість, тепло 
спілкування, музику. Репертуар підібрали 
так, аби була можливість насолоджуватися 
звучанням різних інструментів. Виконували 
твори життєрадісні та різноманітні за жан-
рами. Викладач класу фортепіано Острів-
ської музичної школи та ведуча дійства 
Юлія Зелінська все зробила для того, щоб 
вихованці Петриківського інтернату стали 
активними учасниками концерту. З дітьми 
спілкувались, жартували. Після виступу 
вони просили учнів музичної школи час-
тіше приїжджати до них, бо їм дуже сподо-
балася музика у виконанні юних артистів.

Виконавці з Острівської музичної шко-
ли побачили, що світ не завжди веселко-
вий, є у ньому й сумні нотки. Вони зізна-
лись, що, побувавши в інтернаті, стали 
більше цінувати своїх батьків. 

Глядачі уважно дивилися й слухали кон-
церт, щиро виражали свої емоції, з вдячніс-
тю плескали у долоні та почувалися такими 
щасливими!

Юні музиканти та їх учителі планують і 
надалі виступати перед цими дітьми та да-
рувати їм хвилини радості. Адже сонце од-
наково світить для всіх, а тому всім у цьому 
світі має бути затишно і тепло.

Галина ЮРСА – ТРР «Джерело». 
Фото Оксани СТАСИШИН. 

 

Всесвітній день 
української хустки 
З давніх-давен хустка для українців була оберегом, символом жі-
ночності, вірності й кохання. Дівчата та жінки носили її протягом 
усього року, при цьому для заміжніх жінок вона була обов’язковим 
головним убором.
Молодиці носили білі або яскраві 

хустки, старші жінки — темні, вдови — 
чорні. Водночас хустина свідчила й про 
рівень достатку родини, адже заможні 
жінки носили із дорогих тканин, бідні — 
із дешевших.

Хустину використовували й у різних 
обрядах, зокрема весільних. Найпопу-
лярніший — покриття голови нареченої 
хусткою, що символізувало вихід із ді-
воцтва та початок заміжнього життя. Ця 
традиція, до речі, збереглася в Україні й 
донині.

З метою збереження та відродження 
українських традицій депутатки різних 
рівнів Вінниччини, а також народні 
обраниці, артистки театру і кіно, ви-
кладачки вишів, представниці Клубу 
успішних жінок України виступили 
з ініціативою започаткування свята 
української хустки та закликали жінок 
долучитися до флешмобу «Зроби фото з 
хусткою», фінал якого відбувся 7 груд-
ня.

Долучилися до акції  
й наші землячки

Відділ культури 
Тернопільського 
району

Центральна 
бібліотека 
Тернопільського 
району

Настасівська 
ЗОШ І-ІІІ ступенів
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Цього разу головною метою нашого по-
ходу була гора Стримба, що височить біля 
села Колочава на Закарпатті. Розпочали 
похід із села Осмолода, від якого розходить-
ся десяток різних туристських маршрутів на 
будь-який смак і вибір. Проте доїхати до тієї 
Осмолоди — най Бог боронить: не дорога, а 
тільки напрямок, асфальту мало, а ям багато. 
Але якось помалу доїхали. Залишивши тран-
спорт у дворі місцевого газди і відвідавши 
тутешній генделик, група вирушила дорогою 
вздовж гірської річки за маркованим марш-
рутом до гори Попадя, аби звідти вздовж 
старого кордону вийти на Німецький пере-
вал і перейти на Закарпаття. Але не встигли 
пройти і кількох кілометрів, як почули поза-
ду гуркіт двигуна. Оглянувшись, побачили, 
як з-за повороту до нас наближається по-
рожній лісовоз «Урал». Похитуючись на ямах, 
він неквапливо наздогнав нас і зупинився. Як 
з’ясувалося з розмови з водієм, їхав він не 
туди, куди нам було потрібно, але приблизно 
в тому напрямку, на захід. Отже, ми з вітерцем 
понеслися спочатку кам’янистою гірською 
дорогою, а потім — іще більш кам’янистим 
руслом гірської річечки вперед, до нашої 
мети. Нарешті зупинилися в якійсь ущелині 
між горами. Лісовоз стоїть у річечці, ані до-
роги, ані якоїсь стежки. Збоку на схилі гори 
— невеличка галявина, на якій троє чолові-
ків гріються біля вогнища. Розкриваю карту 
і, тицьнувши в неї пальцем, запитую у водія, 
чи ми часом не тут. Він, не глянувши, відпо-
вів, що там. Зрозуміло. Але куди ми не заїхали 
б, для того, щоб вийти на старий кордон, нам 
потрібно йти на захід. Подякувавши і попро-
щавшись із водієм, спочатку руслом річечки, 
а потім навпростець через гори подерлися в 
західному напрямку і швидше ніж за годину 
вийшли на старий кордон неподалік Німець-
кого перевалу. Ще пів години ходьби — і ми 
на перевалі. З усіх перевалів, на яких я побу-
вав, він найпривабливіший. Посередині сто-
їть якась халабуда, накрита пошарпаним ві-
тром тентом. У ній — старі матраци, брудний 
одяг, немитий посуд. Подивилися ми на це 
все, відійшли подалі і поставили намети. А як 
розбили табір, почали шукати джерело, по-
значене на карті. Однак, крім мочарів, нічого 
не знайшли. Тож довелося злити всю наявну 
у нас воду в казанок і приготувати простень-
ку вечерю.

Наступного дня, ранесенько, нічого не 
ївши, зібралися і почали спускатися вниз до 
річки на Закарпаття. Через 40 хвилин вже 
були біля будинків. Підійшли до ближньо-
го, який належить лісництву «Хрест», про 
що свідчила табличка над дверима. Поряд 
— криниця, великий дерев’яний стіл із лав-
ками, ще якісь господарські будівлі та злий 
собака на ланцюгу. Вже через кілька хвилин 
з’явились якісь чоловіки. Чемно запитали в 
них дозволу на розведення багаття. Отри-
мавши його, відійшли на кілька десятків 
метрів від будинку і почали готувати сніда-
нок — макарони по-флотськи. Не встигли 
поснідати, як почулося ревіння двигуна, і 
з лісу виповз лісовоз, вщент завантажений 
деревиною. Доїхавши до розвилки біля бу-
динку, зупинився. Між водієм і тими чолові-
ками зав’язалася розмова, під час якої вони 
пильно зиркали в наш бік. Відтак лісовоз по-
вільно проїхав повз нас. Закінчивши снідати, 
швидко зібрали речі і попрямували до лісни-
цтва Брадул. Ідучи вздовж гірської річки роз-
битою лісовозами дорогою, були вражені ве-
личезними площами вирубок карпатського 

лісу і безгосподарністю, яку залишають після 
себе так звані лісоруби.

А ось і лісництво Брадул. Щоби там не ка-
зали, а лісництва в Карпатах не гірші за пре-
зидентські дачі. Можна годинами ними милу-
ватися. Чистота, краса і порядок, на відміну 
від лісів. Зайшли, познайомилися з лісником, 
розпалили у спеціально відведеному місці 
багаття, приготували обід, поїли, прибрали 
після себе, відпочили, зібралися і з новими 
силами пішли до місця, з якого мали почати 
сходження на гору Стримба. Маршрут — 
без маркування. Карта кількарічної дав-
ності вже не відповідає дійсності, бо нові 
вирубки і дороги тут щороку з’являються, 
як гриби після дощу. Спочатку все йшло за 
планом, аж поки не натрапили на свіженьку 
вирубку на кількох гектарах. 

Вирішили йти навпростець. Годину проди-
ралися крізь залишені стовбури дерев і гілки, 
що стирчали з них, згадуючи незлим тихим 
словом і лісників, і лісорубів — усіх, хто мав 
би контролювати вирубки лісу. Вибравшись 
на дорогу, піднялися вгору, аж поки знову не 
вперлися у непрохідний завал, який пере-
крив нам дорогу на вершину гори Стреминіс. 
Ця гора, заввишки 1652 метрів, стояла на на-

шому шляху до Стримби. Цього разу вирубку 
вирішили обійти. Але якщо завали ми обми-
нули, то через густі зарослі чорниці довело-
ся не просто продиратися, а інколи навіть 
лізти навпочіпки. Чим вище ми видиралися, 
тим меншими й рідшими ставали кущі і яго-
ди на них. Якщо внизу ягоди, по-місцевому 
афіни, були порівняно великі і стиглі, то вже 
на вершині — зовсім зелені і малі. Гора Стре-
миніс не є популярною серед туристів. 
Піднімаючись на Стримбу, її обходять, 
тож дорогою, якою ми піднімалися, ніхто 
не ходить через те, що тут усе має  пер-
вісний вигляд. З вершини, як на долоні, 
в усій красі — гора Стримба, заввишки 
1719 метрів. Здається, що вона зовсім по-
руч і вже за кілька хвилин ми будемо на ній. 
Але нова перешкода у вигляді непрохідних 

заростей альпійської сосни, які вкрили весь 
північний схил Стреминоса, перекрила нам 
пряму дорогу. І знову довелося маневрува-
ти, повертати ліворуч й обходити. Нарешті 
ми опинилися біля малесенького озерця, від 
якого на вершину гори прямує стежка. Ще 
одне зусилля — і ми на горі. Перед нами від-
крилася вся краса Карпат, яку, як мовиться у 
відомій казці, ні словами передати, ні пером 

описати. Навколо краса, від якої перехоплює 
подих, яку можна побачити тільки тут, у Кар-
патах. Хочеться годинами стояти на вершині 
і милуватися нею. Але час неспинний. А нам 
потрібно ще зійти вниз, знайти воду, розби-
ти табір і приготувати вечерю. В Карпатах 
швидко темніє. Тому вниз ідемо швидше, 
хоча це значно важче, ніж угору. Зійшовши 
до озерця, повернули праворуч і стежкою, 
що виписувала викрутаси поміж кам’яними 
брилами, вийшли до лісу. Далі іти стало важ-
че. Незабаром вийшли на велику полонину, 
на протилежному боці якої помітили намет. 
Оскільки стежка вела в його напрямку, то 
вже через кілька хвилин підійшли до нього. 
Там стояли чоловік і жінка, стривожені на-
шою несподіваною появою. Як з’ясувалося,  
це — чеські туристи. Один із наших товари-
шів був колись у Чехії на заробітках і розумів 
їхню мову, тож під час спілкування з ними ді-
знався, хто вони, куди йдуть і найважливіше 
— де є вода. Хоча вже густі сутінки накрили 
полонину, двом наших добровольцям усе ж 
довелося йти по воду. Вже й темна ніч огор-
нула гори і все навколо, а їх усе нема й нема. 
Аж нарешті, коли вже всі не на жарт були 
стривожені їхньою тривалою відсутністю, 
з’явився один із них і сказав, що все добре. 
Другий прийшов десь через 15 хвилин. Про 
вечерю тільки помріяли, напилися води і ля-
гли спати. Зате наступного ранку і снідали, і 
вечеряли одночасно. 

Добряче підкріпившись, пів години поле-
жали, гріючись на сонці, зібралися, попроща-
лися з сусідами і вирушили до села Колочава, 
яке розкинулося внизу. Перша сільська ву-
личка здивувала нас назвою — Комсомоль-
ська. Нею вийшли на центральну дорогу, 
якою попрямували до центру села. Вздовж 
дороги — будиночки, один кращий за іншо-
го, подвір’я викладені бруківкою, брами ко-

вані, чистота і порядок, майже як у казці. Аж 
тут — добряча ложка дьогтю у бочку цього 
меду: місцеву річечку перетворили на стіч-
ну канаву. Її береги і русло були захаращені 
різним сміттям, мотлохом, будівельними від-
ходами, пластиковою тарою. Від побаченого 
наші враження про це село докорінно зміни-
лися.

Продовження на стор. 8. 

Пригоди «бескидівців» у Карпатах

На вершині гори Стримба (1719 м над р.м.)
Фото:  Igor Melika, igormelika.com.ua

Пригоди «бескидівців» у Карпатах

Мандруємо рідним краєм

Уже впродовж двох десяти-
літь щоліта команда туристів 

спортивного клубу «Бескиди» 

вирушає в мандри Карпатами, 

щоби знову відчути силу стихії, 

помилуватися дикою красою гір, 

перевірити свої фізичні можли-

вості, долаючи круті підйоми 

та спуски, завали, стрімкі течії 

гірських річок, щоб у колі друзів 

посидіти біля багаття, поспіл-

куватися, поспівати, випити по-

хідну соточку, закусити смачним 

салом і, вмостившись на килим-

ку в наметі, під мелодію літнього 

дощу і вітру заснути до ранку.
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Початок на стор. 7. 
Від Колочави нам потрібно було добра-

тися до озера Синевір. Щоби не оббивати 
ноги об дорожній асфальт, ми скористалися 
місцевим транспортом. А від Синевіру зно-
ву пішли пішки до села Слобода. Відвіда-
вши місцевий генделик, знову заглибились 
у лісові хащі. Нашою метою того дня була 
полонина Гича, яка розкинулася високо в 
горах на Франківщині. Після затяжного, але 
не дуже крутого підйому знову опинились на 
старому кордоні й, попрямувавши у східно-
му напрямку, менш ніж за годину вийшли 
на Гичу. Хатинка на полонині, в якій нам вже 
доводилося ночувати, зустріла нас не так 
привітно, як минулого разу. Повалена огоро-
жа, почорнілі від кіптяви стіни та обгорілий 
стовбур сосни справляли не дуже приємне 
враження, через що половина нашої коман-
ди вирішила ночувати у наметах. Часу було 
вдосталь, аби приготувати вечерю і відпочи-
ти біля джерела. 

Наступний день зустрів нас сонячною 
погодою, співом лісових пташок і прекрас-
ним навколишнім краєвидом. Оскільки на 
цей день заплановано невеликий перехід  
завдовжки близько 15 кілометрів — до 
хатинки під горою Яйко Ілемське, то ро-
били все без поспіху. Запаслися вдосталь 
водою і вирушили запланованим маршру-
том. Дорога — без особливих підйомів і спус-
ків, хіба що доводилося обминати величезні 
калабані. Недалеко від полонини Солотвина 
зустріли групу туристів із Житомира, які ру-
хались у зустрічному напрямку. З полонини 

Солотвина до гори Яйко Ілемське було 
два шляхи. Один — по хребту через чоти-
ри вершини, завишки понад 1600 метрів, 
другий — рейштоком, мисливською тра-
версною стежкою, без значних підйомів 
і спусків. Пішли другим. Десь до середини 
шляху йти стежкою було добре, але виві-
вши нас на полонини, вона почала губитися. 
Спершу ми її знаходили. А вже на третій по-
лонині пішли навмання. І тут зрозуміли, що 
не туди.  Швидко зорієнтувались за картою, 
що стежка метрів на 50 вище, і вийшли на 
неї. Стало зрозуміло, що люди, які не мають 
карти і компасу, можуть легко заблукати в 
Карпатах. Тому стільки роботи у працівників 
рятувальних служб.

Без пригод вийшли до гори Яйко Ілем-
ське. На цьому місці ми не вперше. Звідси 
завжди добре було видно вдалині, на схилі 
гори, червоний дах хатинки, якої цього разу 
ми чомусь не побачили. Відпочивши, вирі-
шили не підніматися на гору, а йти до хатин-
ки. Траверсом пішли південним схилом гори,  
звідти відкриваються прекрасні карпатські 
краєвиди. 

Пройшовши близько кілометра через за-
рослі жерепу, ввійшли в ліс. Іще через пів 
кілометра стежка повернула круто вправо 
вниз і вивела нас туди, де мала стояти хатин-
ка, яка слугувала притулком для туристів. 
Однак на тому місці ми побачили згарище. 
Які варвари спалили її? Невідомо. Постоявши 
кілька хвилин і обдивившись навколо, зна-

йшли джерело і місце для табору. Вечір і ве-
черя вдалися на славу. Наші пісні линули 
над горами аж до півночі.

Наступного дня ми поснідали, зібрались і 
пішли далі. Пройшовши сотню метрів, ви-
йшли до хреста і символічної могили. На 
цьому місці у 1951 році загинули Софія і 
Степан Фрасуляки з побратимами УПА, 
про що свідчив напис на табличці, при-
кріпленій до хреста. Віддавши шану поле-

глим героям, продовжили похід. Вийшов-
ши на східний схил гори, почали спускатися 
вниз до вирубки, через яку мала б пролягати 
потрібна нам дорога. Вирубка кількарічної 
давнини встигла зарости хащами, через які 
нам довелося продиратися. Хоча дорога, на 
яку ми незабаром вийшли, теж встигла за-
рости, проте напрямок простежувався чітко. 
Зійшовши вниз, кілька разів перейшли одну 

і ту ж річку і, вийшовши на добротну лісову 
дорогу, попрямували в південно-східному 
напрямку.

Через годину вийшли до повороту на 
озеро Росохан. Тут, біля потічка, в тіні під 
смереками стоїть новесенький, нещодавно 
змайстрований стіл із лавками. Чудове міс-
це для відпочинку. Розпалюємо багаття, ва-
римо гречану кашу, п’ємо хто каву, хто чай і, 
без поспіху зібравшись, продовжуємо похід. 
Пройшовши за годину п’ять кілометрів, 
вийшли до розвилки доріг біля лісництва 
Мшана. І це лісництво — як чиясь рези-
денція. Робимо десятихвилинний відпо-
чинок і долаємо останній шестикіломе-
тровий відрізок шляху до Осмолоди. Й 
ось, нарешті, село. Хотіли ще відвідати жіно-
чий монастир, але так розігналися, що про-
скочили дорогу, яка вела до нього. Раніше 
його було видно здалеку, але за роки вздовж 
дороги виросли ялини і сховали будівлю. 
Отже, майже біжимо кам’янистою дорогою, 
аж пилюка здіймається. Жене нас вперед ба-
жання швидше прийти до Осмолоди, бо там 
— магазин, а в ньому — холодне смачнюче 
пиво. Й ось, нарешті, село. Перед ним заліз-
ничний міст через річку, яка, неначе шлаг-
баум, зупинила наш прискорений хід. Ну як 
можна пройти повз одну з найчистіших річок 
України і не скупатися? Перед мостом повер-
таємо праворуч і спускаємося до річки. Вода 
в ній, як для мене, дуже холодна. Але мої то-
вариші із криками, немов діти, кинулися в її 
обійми. Десять хвилин холодної купелі — і 
ніби не було п’яти днів походу: ніякої втоми, 
всі чистенькі, свіженькі, як на світ знову на-
родилися. Переодягнувшись у чистий одяг, 
прямуємо до сільського магазину, займаємо 
великий дерев’яний стіл на подвір’ї. Вдо-
вольнивши смакові забаганки, ще трохи по-
важно посиділи, поговорили, завантажили 
свої речі в бус і з невеликим сумом, бо кар-
патські пригоди закінчилися, відбули з Осмо-
лоди. Бувайте, Карпати, до нових зустрічей і 
нових пригод, до наступного року.

Команда туристів спортивного клубу 
«Бескиди» вельми вдячна директору сіль-
ськогосподарського товариства «Друж-
ба» Наталії Янкевич за сприяння в органі-
зації і проведенні цього походу!

Микола КІТЧАК, учитель фізичної культури 
НВК «Лозівська ЗОШ І-ІІІ ступенів-ДНЗ», учас-

ник спортивного клубу «Бескиди».

Пригоди «бескидівців» у Карпатах
Мандруємо рідним краєм

Гора Яйко Ілемське (1679м).
Фото: Олексій Пономаренко.

Чому сучасні діти не вміють вчитися,  
чекати і не можуть впоратися з  нудьгою 

Виховна година для дорослих

Щоб дитина могла їздити на велосипеді, її 
вчать цьому. Щоб вона могла чекати, її треба 
навчити терпінню. А щоб могла спілкуватися, 
необхідно соціалізувати її. Те саме стосується 
й інших навичок. Нема ніякої різниці!  
Та чи правильно ми вчимо своїх дітей?

Діти отримують все, що хочуть і коли 
хочуть
«Я голодний!» — «Зараз куплю тобі що-небудь пере-

кусити». «Хочу пити». — «Ось автомат з напоями». «Мені 
нудно!» — «Візьми мій телефон».

Здатність відкласти задоволення своїх потреб — один з 
ключових чинників успіху. 

Наші діти поступово стають менш підготовленими до 
боротьби навіть з незначними стресовими ситуаціями, що 
стає величезною перепоною для їхнього успіху в житті.

А все тому, що батьки навчили дитину негайно отриму-
вати все, що вона хоче.

Обмежена соціальна взаємодія
У нас багато справ, тому ми даємо нашим дітям гаджети, 

щоб вони теж були зайняті. Раніше діти грали на вулиці, де 
в екстремальних умовах розвивали свої соціальні навички. 
На жаль, гаджети замінили дітям прогулянки на повітрі. 
Телефон, який «сидить» з дитиною замість нас, не навчить 
її спілкуватися. У більшості успішних людей розвинені со-
ціальні навички. 

Нескінченні веселощі
Ми створили для наших дітей штучний світ. У ньому 

немає нудьги. Намагаємося розважати їх, бо нам здається, 
що ми не виконуємо свій батьківський обов’язок. Ми жи-
вемо у двох різних світах: вони — у світі веселощів, а ми 
— в світі роботи.

Тому діти мають допомагати нам, прибирати свої іграшки, 
виконувати доручення. Ця проста монотонна робота тренує 
мозок функціонувати під час виконання обов’язків, зокрема 
під час навчання в школі. Бо працездатність не формується 
нескінченними веселощами, а тільки під час роботи.

Технології
Гаджети стали безкоштовними няньками для наших ді-

тей. Для них повсякденне життя, порівняно з віртуальною 
реальністю, є нудним.

Коли діти приходять в клас, вони стикаються з голосами 
людей та адекватною візуальною стимуляцією, на проти-
вагу графічним вибухам і спецефектам, які вони звикли 
бачити на екранах.

Після годин віртуальної реальності дітям все складніше 
обробляти навчальну інформацію, тому що вони звикли 
до високого рівня стимуляції, який надають відеоігри, і це 
негативно впливає на їхню здатність вирішувати академіч-
ні завдання.

Технології також емоційно віддаляють нас від дітей. 
Емоційна доступність батьків — це основна поживна речо-
вина для дитячого мозку. На жаль, ми поступово позбав-
ляємо наших дітей цього.

Діти правлять світом
«Мій син не любить овочі». «Їй не подобається рано 

лягати спати». «Він не любить снідати». «Вона не любить 
іграшки, але добре розбирається в планшеті». «Він не хоче 
одягатися сам». «Вона лінується їсти сама».

Це те, що я постійно чую від батьків. Відколи діти дик-
тують нам, як їх виховувати? Як ми допомагаємо дітям, 
якщо даємо їм те, що вони хочуть, а не те, що корисне для 
них? Без правильного харчування і повноцінного нічного 
сну діти приходять в школу роздратованими, стривожени-
ми й неуважними. Вони звикли, що можуть робити все, що 
хочуть, і не робити того, що не хочуть. У них немає понят-
тя «треба робити».

На жаль, щоб досягти успіху в житті, часто треба роби-
ти те, що необхідно, а не те, що хочеться.

Якщо дитина хоче стати студентом, їй необхідно вчити-
ся. Якщо вона хоче бути футболістом, необхідно тренува-
тися щодня.

Наші діти знають, чого хочуть, але їм важко робити те, 
що необхідно для досягнення їх мети. Ви можете змінити 
життя дитини, і вона буде успішною в соціальній, емоцій-
ній і академічній сфері.

Ось що треба робити
1. Встановити рамки. Наприклад, визначити час для 

сну і для гаджетів.
2. Відновити емоційну близькість з дітьми. Пода-

руйте їм квіти, посміхніться, залоскочіть їх, покладіть 
записку в рюкзак або під подушку, здивуйте, забравши 
зі школи на обід, танцюйте разом, повзайте, бийтеся 
подушками, влаштовуйте сімейні вечері, грайте в на-
стільні ігри, вирушайте на прогулянку на велосипедах 
чи гуляйте з ліхтариком увечері...

3. Навчити чекати. Поступово збільшуйте час очі-
кування між «я хочу» і «я отримую». Привчайте дітей 
чекати, розмовляючи або граючи, а не користуючись 
гаджетами. 

4. Зробити виконання обов’язків веселим, радіс-
ним, щоб мозок асоціював їх із чимось позитивним. 
Вчіть дитину виконувати монотонну роботу - складати 
одяг, прибирати іграшки, вішати одяг, розпаковувати 
продукти, заправляти ліжко - з раннього віку, оскільки 
це - основа для майбутньої працездатності.

5. Навчити ділитися, вміти програвати й виграва-
ти, хвалити інших, говорити «спасибі» і «будь ласка».



Подільське слово | №50 (54/5361)
п'ятниця, 13 грудня 2019  9слово

Гемоглобін — пігмент крові, що транспортує 
кисень. Він міститься в червоних кров’яних 
тільцях (еритроцитах).

Симптомами 
зниженого ге-
моглобіну є: за-
гальна слабкість, 
сонливість, голо-
вні болі, запамо-
рочення, перепа-
ди тиску, сухість 
шкіри, ламкість 
волосся та нігтів.

У разі наяв-
ності хоча б одного з цих симптомів, слід негайно зверну-
тися до лікаря. Існують і немедикаментозні способи підви-
щення гемоглобіну.

Ось основні рецепти:
1. В пропорції 1:1 взяти курагу, чорнослив, волоські го-

ріхи, родзинки, перемолоти, додати 2 перемелених лимони 
(з цедрою) та мед. Вживати по 1-3 столові ложки на день.

2. 1 скл. волоських горіхів і 1 скл. гречаної крупи (сирої) 
перемолоти,  додати 1 скл. меду, перемішати. Вживати по 1 
столовій ложці.

3. В однаковій кількості взяти курагу, горіхи, мед, ро-
дзинки, перемолоти. Вживати по 2-3 столові ложки на 
день.

4. 100 мл свіжого бурякового соку і 100 мл морквяного 
змішати і випити.

5. 1/2 склянки сирої гречаної крупи добре промити, 
залити 1 склянкою кефіру. Настоювати цілу ніч. Вранці 
з’їсти.

6. Свіжі соки змішати в такій пропорції: 1/4 склянки бу-
рякового, 1/4 склянки морквяного і 1/2 склянки яблучного. 
Вживати 1-2 рази на день.

7. 1/2 склянки журавлинового морсу, 1/2 склянки свіжо-
го яблучного соку та 1 ст. л. свіжого бурякового соку пере-
мішати і випити.

Будьте здорові!

Життя як воно є

Будьте здорові Цікаво знати

Незважаючи на зовсім близькі Ново-
річні свята, причин веселитися у Ла-
риси було мало:  невеликої зарплати 
якраз вистачило на оплату опалення і 
дитсадка. 
Омріяна сукня відійшла на далекі перспекти-

ви, і тепер Лариса увімкнула на всю потужність 
свої творчі здібності, які мали допомогти їй не 
лише вигадати новорічне меню, а й на півтори 
сотні гривень, що залишилися в гаманці, про-
жити два найближчі тижні. А на це, й справді, 
потрібна була неабияка творча спроможність!

Забравши сина з дитсадка, жінка вела його 
додому широкою засніженою вулицею. До 
хати залишалося ще добрих метрів 800, тож 
хлоп’я шукало собі розвагу, спостерігаючи до-
питливим оком за першим снігом. Цього року 
його чекали довгенько, зате діждали – гарного, 
пухнастого. Випав та й залишився частинкою 
їхнього буденного сільського життя. Лариса 
гірко усміхнулася, провівши подумки паралель 
між снігом і власною долею. Невдале, мабуть, 
порівняння, але саме так одного разу, завітав-
ши до неї, «свіжорозлученої», залишився на до-
вге спільне життя її Максим. Знала, що не бай-
дужа йому, ще з випускного, коли освідчився їй 
у вихорі прощального вальсу.

— Де ж ти раніше був? — ледь винувато 
усміхнулась тоді йому. 

А за кілька місяців вийшла заміж за Ан-
дрія… Але інститут їхньої сім’ї, либонь, не 
пройшов акредитації, якщо орудувати сучас-
ними термінами, і за два роки від вогнища 
палкої пpистpасті залишилося тільки вели-
чезне попелище. А посеред нього — Лариса з 
дев’ятимісячною Богданою на руках… і зі сві-
доцтвом про розлучення. Ось тоді-то й посту-
кав якогось вечора у її вікно Максим. Зайшов 
на філіжанку кави — а назавтра вже переніс від 
батьків до неї свої речі.

— Як же ти житимеш із ним, якщо не кохаєш? 
— дивувалась-тривожилась тоді подруга.

— Якщо він поважатиме мене і гарно стави-
тиметься до дитини, я покохаю його вже за це, 
— відповіла щиро.

А з часом зрозуміла, що вже не мислить себе 
без свого Максима. Тож Дмитрик — дитя кохан-
ня. Максим дітей не розділяв — за рідних мав 
обох. На Богданине «тату» реагував незмінною 
лагідною усмішкою, до сина був вимогливіший: 

справжньому чоловікові, мовляв, не пестощі 
потрібні.

Утім, на пестощі піддався сам. Бо відколи 
з’явилася в селі нова завклубу, чоловіка наче 
підмінили: шукав найменшого приводу, щоб 
навідатися до закладу культури, а у спілкуванні 
з Ларисою, навпаки, — найдрібнішої причини 
для сваpки. Чутки доходили до жінки, але віри-
ла не людям, а коханому. Проте після відвертої 
розмови сама зібрала його речі.

— Я не тримаю тебе, — мовила. — Саме тому, 
що кохаю, відпускаю, бо не хочу й не можу за-
вдавати тобі стpаждань. Бачу: твоє сеpце запо-
лонила Ірина. Хоч як тяжко мені це казати, але 
бажаю вам щастя.

Боліла потім не душа — бoліло навіть по-
вітря, яким дихала, і світ теж увесь бoлів. Єди-
ними лiками стали діти. Ними відтоді й жила. А 
вони трепетно оберігали мамин спокій - кожне 
по-своєму: Богдана, студентка, не пропускала й 
дня, щоб не зателефонувати, Дмитрик же ні на 
хвилину не залишав її на самоті з важкими дум-
ками. А нині написав зворушливого листа свя-
тому Миколаю: «Подаруй, будь ласка, мамі нову 
сукню. А ще, дідусю Миколаю, скажи татусеві, 
що ми його дуже любимо і чекаємо!»

Лариса, прочитавши дитяче послання, 
плaкала цілу ніч. Удосвіта пішла до сусідки…

Прокинувшись, син радо витягував з-під 
подушки разом із цукерками «листа від Мико-
лая».

«Сукню мамі твоїй, — читав по складах хлоп-
чик, — мої помічники ще шиють. А татові я нео-
дмінно передам твоє прохання, як тільки-но 
домандрую до Чернігова…»

— Мамо, у нас усе буде гаразд! — застрибав 
радісно по кімнаті малий.

Лариса щосили тамувала в собі ридання: 
знала, що мусить стримуватися заради дитини. 
Бо ж саме для цього й мудрували з сусідкою 
над листом…

Відтоді минуло 10 днів, а малий щодня по-
вторював, мов заведений:

— Тато неодмінно повернеться!
Одного дня Лариса не втрималася, заплака-

ла:
— Невже ти не розумієш, що не прийде тат-

ко, що він у іншої тітки тепер живе?
Малий насупився і мовчки поплентався до 

хати, важко загрібаючи сніг поношеними чобіт-
ками…

Переддень Нового року почався клопітно: 
вдосвіта отелилася корова. Тож Лариса крути-
лася весь день, як білка в колесі, то біля худоби, 
то на кухні: свята ж бо ніхто не скасував! А над-
вечір тепло одягла сина, посадила на санчата 
— і гайнули до залізничної станції зустрічати з 
приміського потяга Богдану. Хурделило, і Дми-
трик весело воював із білими клаптями, що 
летіли зусібіч йому на щоки. Донька гралася з 
братиком, а Лариса обіймала поглядом обох, 
щаслива, що діти поряд.

Іще здалеку побачила на веранді світло. 
Стривожилася: хтось чужий уліз? А ключі ж ось, 
у неї в кишені… Відчинила двері і завмepла: на 
тапчані сидів… Максим. Схудлий, потемнілий 
з виду, але такий рідний! Лариса стала, мов 
укопана, не в силах ступити більше й кроку, не 
спромігшись і на слово. Богдана стривожено 
примовкла коло матері. Зате Дмитрик весело 
підстрибнув, з якимось пташиним зойком-
вигуком підбіг до батька і щасливо повис у 
нього на шиї. Чоловік рвучко обійняв дитину, 
заховав обличчя у білявій чупринці сина, вдих-
нув у себе, здається, саму присутність рідних 
людей… Мовчанка затягувалася.

— Прости, — видихнув ледь чутно, підвівши 
погляд. — Прости, простіть… — говорили очі, 
шепотіла вся його постать…

А їй бoліло. До кpику — теж німого, але тако-
го, що, здається, стoгнало навколо повітря…

— Я ж казав, що татко повернеться! — ще-
бетав син, не помічаючи наелектризованого 
вщерть моменту. Він переможно дивився на 
маму і сестру та тулився до батька. Дитина на-
решті почувалася щасливою.

Лариса стріпнула з хустки сніг: їй здалося, 
що сніжинки, потрапивши на обличчя, ставали 
гарячі-гарячі!

Леся ГУДЗЬ.

Як підвищити 
гемоглобін

Розріжте лимон 

Лист святому Миколаю
Є над чим замислитися

Порятунок від 
комах
Ринок пропонує 

широкий асортимент 
засобів для боротьби 
з ними, але навіщо тру-
їти свій організм, якщо 
можна покласти поло-
винку лимона в кімна-
ті. Для більшого ефек-
ту можна покласти на 
нього гвоздику.

Гарний 
відпочинок
Цитрусові аромати 

заспокоюють нервову 
систему, допомагають 
зняти напругу після 
важкого дня. Тому міц-
ний здоровий сон за-
безпечений. Увечері 
лимон розслабить, а 
вранці, навпаки, під-
бадьорить – ось така 
цікава особливість ли-
монів.

Зосередженість 
і уважність
Людина, яка щодня 

вдихає аромат лимона, 
стає більш сконцен-
трованою, розумова 
активність і пам’ять 
поліпшуються. Праців-
ники роблять менше 
помилок, якщо в офісі 
присутній аромат ли-
мона. Цей висновок 
зробили японські вче-
ні.

Підвищує 
настрій
Аромотерапію з 

ефірною олією лимо-
на рекомендують лю-
дям, які страждають 
від депресії. Аромат, 
який буде виділяти 
половинка лимона, 
сприятиме хорошому 
настрою.

Дезінфекція 
приміщення
Лимон володіє не 

тільки приємним за-
пахом, а й бактерицид-
ними властивостями. 
Він очищає повітря в 
кімнаті. Якщо застуди-
лися, то не тільки до-
давайте його в чай, а 
й розкладіть шматочки 
по кімнаті.

Нормалізує тиск
Якщо страждаєте від 

гiпеpтонії, то лимон до-
поможе і в цьому. Його 

запах сприяє зниженню 
кров’яного тиску.

Освіжувач 
холодильника
Покласти  половинку 

лимона в холодильник. 
Він вбере неприємний 
запах, а натомість пода-
рує приємний цитрусо-
вий аромат.

Почуття 
комфорту
Цікавим є той факт, 

що на Сицилії лимонні 
дерева садять поруч з 
терасами елітних рес-
торанів. А все тому, що 
їх аромат дарує відчут-
тя комфорту і безпеки. 
Отож, для затишку в 
квартирі покладіть по-
ловинку лимона на по-
личку.

Хто б міг подумати, 
що цей жовтий фрукт 
має такі властивості!

А в тих листах написано 
мільйони побажань…

У небі, небі темному,
Де ходить Миколай,
Листів вже назбиралось,
Хоч в вогнище скидай.

А в тих листах написано
Мільйони побажань,
За голову хапається
Старенький бородань.

Колись в молитві радісній
Прохали дітлахи
отримати цукерочки,
ведмедики, ляльки,

Чи пряника, чи коника,
чи книжечку, чи м’яч...
Тепер таке прохають всі,
Що хоч сідай і плач.

Данилко, он, з Тернополя,
замовив гіроборд,
І це – серед замовлень ще
Далеко не рекорд.

Прохає Настя лялечку,
Таку, немов жива.
І у старця небесного
Сивіє голова.

Бо він пройшов крамницями –
Оторопів від цін.
Та ж народити справжню
Дешевше буде всім.

В листі від Олі-скромниці –
Якийсь магічний ЛОЛ,
«І ноутбук» – дописано.
Старий  – за валідол.

Тут просить Вітя леґо,
Наталя – чічілав,
Олежик – дрон потужний
Для себе забажав.

Іринка хоче епла,
Не старшого, ніж «шість»,
Сашко – боксерську грушу,
щоби зганяти злість,

Ігорчик про навушники
Фірмові попросив.
«Щоб не якась дєшовка», –
в листі наголосив.

Олеся хоче шубку
(і ляльці, і собі)
І золоті прикраси,
і пірсинг на губі.

Василько просить тачку,
щоб їздили батьки…
Поставили задачку
Старому малюки…

І журиться старенький
на хмарці крижаній,
Ніяк не зрозуміє,
коли відбувся збій.

Чи, може, сам і винен,
бо тупо завтикав,
Коли літ 20 тому
він скромність роздавав.

І діти виростали,
Батьками стали всі,
Не вміють відмовляти
Ні дітям, ні собі.

І просять в Миколая
без міри, ще і ще,
І забувають часом,
З чого почалось все.

Коли на перше місце,
Велична і свята,
Ставала дуже скромно
Сердечна доброта.

Коли святий Микола
Від себе відбирав,
А всім нужденним, бідним
У скруті помагав.
…
У небі, небі темному,
Де Миколай живе,
Великий жовтий місяць
Усміхнено пливе.

І старець посміхається,
Багато бачив він…
Листи згрібає жменями –
розпалює камін.

Йому, старому й мудрому,
Все видно ізгори.
Він знає – тільки вибрані
отримують дари.

Галина ЗАБОЛОТНА
 м. Тернопіль.
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РЕКЛАМА
ОГОЛОШЕННЯ

сIльське господарствосIльське господарство
Куплю ВРХ, коней, телят, а також корів на 
утримання 0973732491
Продам гуртом та вроздріб саджанці 
чорної смородини. 0973944257

Продам
Продам бус Volkswagen Transporter в хо-
рошому стані, 1982 р.в. Ціна договірна. 
0983347447

Оголошення

Послуги
СТО «СПЕКТР», вул 15 квітня 44 а: ремонт 
двигунів, коробок передач, ходової час-
тини, охолоджувальної і паливної систем, 
комп'ютерна діагностика автомобілів, чистка 
форсунок, рихтувальні і зварювальні роботи  
677005502, 51-18-77

НерухомIсть
Здам в оренду дві кімнати під офіс, 
площею 18-20 м кв., другий поверх на 
вул. 15 квітня, 44 а  0677005502

Вітаємо!

14.01.2020 року о 16 годині у приміщенні Білецької сільської ради 
за адресою: Тернопільська область, Тернопільський район, с. Біла, вул. 
Г. Мазепи, 27 відбудуться громадські обговорення містобудівної до-
кументації «Детальний план території земельної ділянки для будівни-
цтва та обслуговування житлового будинку, господарських будівель 
та споруд в межах на території Білецької сільської ради Тернопіль-
ського району Тернопільської області, власник ділянки Бучко Ганна 
Михайлівна».

Ознайомитися із зазначеним проектом та подати зауваження мож-
на в Білецькій сільській раді (тел. 29-98-93) з 14 до 16 години в робочі 
дні.

Ступківська  сільська  рада  Тернопільського  району  оголошує  
конкурс  на  визначення  виконавця  послуг  із  вивезення  твердих  по-
бутових  відходів  на території  Ступківської  сільської  ради. Докумен-
ти  приймають   упродовж  30  календарних  днів  із  дня  опублікування  
оголошення  за  адресою: 47738, с. Ступки, вул. Тернопільська, 37, тел. 
49-74-52.

ОГОЛОШЕННЯ/ ІНФОРМАЦІЙНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ
про проведення конкурсу з призначення управителя багатоквартирного будинку в селі Великі Гаї
З метою забезпечення підготовки та проведення в установленому законодавством порядку конкурсу з 

призначення управителя багатоквартирного будинку в селі Великі Гаї щодо будинків, в яких не створено 
об’єднання співвласників багатоквартирного будинку, співвласники яких не прийняли рішення про форму 
управління багатоквартирним будинком, розглянувши протокол засідання конкурсної комісії з призначен-
ня управителя багатоквартирного будинку в селі Великі Гаї від 23.04.2019 р. №1, відповідно до законів Украї-
ни «Про особливості здійснення права власності у багатоквартирному будинку», «Про житлово-комунальні 
послуги», наказу Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства 
України від 13.06.2016 № 150 «Про затвердження Порядку проведення конкурсу з призначення управителя 
багатоквартирного будинку», рішення виконавчого комітету Великогаївської сільської ради від 28.02.2019 
№ 27 «Про організацію проведення конкурсу з призначення управителя багатоквартирного будинку в селі 
Великі Гаї», керуючись статтею 40 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», виконавчий 
комітет Великогаївської сільської ради повідомляє про проведення конкурсу з призначення управителя ба-
гатоквартирного будинку в селі Великі Гаї Тернопільського району Тернопільської області щодо будинків, 
в яких не створено об’єднання співвласників багатоквартирного будинку, співвласники яких не прийняли 
рішення про форму управління багатоквартирним будинком:

1. Найменування, місцезнаходження організатора конкурсу
1.1. Найменування: Великогаївська сільська рада.
1.2. Місцезнаходження: 47722, с. Великі Гаї, вул. Галицька, 47.
2. Прізвище, посада та номери контактних телефонів осіб, уповноважених здійснювати зв’язок з учасни-

ками конкурсу:
Гордій Василь Степанович – начальник відділу житлово-комунального господарства, транспорту та бла-

гоустрою Великогаївської сільської ради, тел. (0352) 49-00-80.
Троцюк Оксана Зіновіївна – спеціаліст І категорії відділу житлово-комунального господарства, транспор-

ту та благоустрою Великогаївської сільської ради, тел. (0352) 49-00-80.
Чаповський В’ячеслав Васильович – спеціаліст І категорії юридичного відділу Великогаївської сільської 

ради, тел. (0352) 49-00-80.
3. Способи, місце та кінцевий строк подання конкурсних пропозицій
3.1. Способи: конкурсну пропозицію подають особисто або через уповноважену особу секретарю кон-

курсної комісії (за його відсутності – іншій особі, уповноваженій здійснювати зв’язок з учасниками кон-
курсу) чи надсилають поштою (рекомендованим листом з повідомленням про вручення) у запечатаному 
конверті, на якому зазначають повне найменування і місцезнаходження організатора конкурсу, дату та час 
проведення конкурсу з призначення управителя багатоквартирних будинків у селі Великі Гаї, номер та на-
зву об’єкта конкурсу, найменування/прізвище, ім’я, по батькові учасника конкурсу, його місце проживання 
(у разі наявності різниці між юридичною адресою та фактичним місцем проживання учасника – вказувати 
окремо кожну адресу), контактні номери телефонів учасника конкурсу.

3.2. Місце: конкурсну пропозицію подає учасник конкурсу на адресу Великогаївської сільської ради: 
47722, с. Великі Гаї, вул. Галицька, 47.

3.3. Кінцевий строк подання конкурсних пропозицій:  до 16 год. 30.04.2019 року.
4. Місце, дата та час розпечатування конвертів із конкурсними пропозиціями
13.1. Місце: Великогаївська сільська рада: 47722, с. Великі Гаї, вул. Галицька, 47.
13.2. Дата: 04.05.2019.
13.3. Час: 10 год.
5. Перелік житлових будинків конкурсу

 6. Детальна інформація про умови конкурсу
Конкурсна документація розміщена на сайті Великогаївської сільської ради https://velykogaivska-gromada.

gov.ua/

ТОВ «Тернопільський комбінат по виробництву шляхово-
будівельних матеріалів» має намір одержати дозвіл на викиди за-
бруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними джере-
лами, які розміщені за адресою: Тернопільський р-н, с. Острів, вул. 
Промислова, 5Б.

Товариство спеціалізується на виробництві неметалевих мінераль-
них виробів.

Обсяг викидів забруднюючих речовин від підприємства становить  
10,2 т/рік. Перевищень санітарно-гігєнічних та технологічних норма-
тивів викидів в процесі виробництва немає.

Зауваження приймають протягом 30 календарних днів з дня опу-
блікування інформації за адресою: м. Тернопіль, майдан Перемоги, 1, 
райдержадміністрація.

№ об’єкта кон-
курсу

Адреси багатоквартирних будинків, 
які входять до об’єкта конкурсу

Кількість поверхів багатоквартирних будин-
ків, які входять до об’єкта конкурсу

1
вул. Галицька, 166
вул. Галицька, 168
вул. Галицька, 211

4
4
4

Колектив Великоберезовицької 
селищноїа ради, депутатський кор-
пус, члени виконавчого комітету 
щиросердечно вітають з днем на-
родження діловода селищної ради  
Уляну Іванівну ДЖУГЛУ.

Бажаєм щастя і достатку,
Ясного неба і тепла,
В житті Вам злагоди й порядку,
Щоб доля світлою була.
В роботі – успіхів, везіння,
У справах – вічного горіння!
Від душі любові Вам бажаєм
І хай Вам Господь Бог допомагає.

Колектив НВК «Довжанківська 
ЗОШ І-ІІІ ст. - ДНЗ» щиросердечно ві-
тає з днем народження вчителя ан-
глійської мови Оксану Михайлівну 
КОВАЛИК.

Нехай волошками цвітуть літа прекрасні,
Нехай здійсняться тисячі бажань,
Щоб доля дарувала тільки щастя,
Ні краплі бід, ні жалю, ні страждань.
Життя хай квітне, мов вишневий сад,
І кожен день усміхнено радіє,
А доля подарує зорепад
Здоров'я, миру, успіхів й надії.

Колектив КНП  ТРР «Тернопіль-
ський  районний центр первинної 
медико-санітарної допомоги» щиро 
вітає з днем народження завідувача 
ФАПом с. Лучка Любомиру Теодо-
зіївну КОЗЛОВСЬКУ, завідувача 
ФПом с. Серединки Наталію Фе-
дорівну ОСТРОВСЬКУ, завідувача 
ФАПом с. Острів Ларису Зіновіївну 
ШТОГУН.

Слів чудових безліч хочеться сказати
І всього багато щиро побажати,
Скільки є на світі квітів, а на них роси, 
Стільки зичимо Вам щастя, радості завжди.
Щоб кожен день здавався святом -
Квітучим, щедрим і багатим. 
Хай здоров’я, щастя і достаток
Сиплються, як липи цвіт,
Хай малює доля з буднів свято,
А Господь дарує ще багато літ!

Іменинники КНП Тернопільської ра-
йонної ради «Тернопільська централь-
на районна лікарня» — медична сестра 
Любов Володимирівна ГРИБ, молод-
ша медична сестра Галина Петрівна 
ЦУПЕР, технік зубний Степан Олегович 
БЕРЕЗОВСЬКИЙ, лікар-стоматолог-
хірург Юля Степанівна ДИШКАНТ, 
сестра медична Вікторія Русланівна 
АВГУСТОВИЧ.

Бажаєм щастя і достатку,
Ясного неба і тепла,
В житті вам злагоди й порядку,
Щоб доля світлою була.
В роботі – успіхів, везіння,
У справах – вічного горіння!
Від душі любові Вам бажаєм
І хай Вам Господь Бог допомагає.

Педагогічний колектив Великобе-
резовицької ЗОШ І-ІІІ ступенів щиро 
вітає з ювілеєм вчителя економіки, 
шкільного бібліотекаря Інну Ві-
кторівну СТОДОЛУ та вчителя ан-
глійської мови Мар'яну Романівну  
ГЕТЬМАН.

З днем народження сердечно вас вітаємо,
Щиро радості і щастя бажаємо,
І здоров’я щоб міцним було,
А життя,  як маків цвіт, цвіло!
Щоб збувались мрії і бажання,
Не втрачались віра, сподівання,
Серце радість щедро полонила,
Бог давав і розуму, і сили!
Дім ваш буде щирим і привітним,
І кохання в ньому хай розквітне,
Гості за столом і вся рідня,
Буде повним, радісним життя!

Щиросердечно вітаємо з днем на-
родження — першим роком донечку, 
внучку та правнучку Даринку КРА-
КОВЕЦЬКУ з с. Буцнів.

Зайчик пісеньку співає,
Крутить лапками педалі.
Тортик смачненький для тебе
Він везе велосипедом.
А за ним — важлива дата
Один рочок — оце свято!

Рости, ангелочку, на радість батькам, бра-
тику, бабусі, прабабусі та всій родині.

Оголошення

Завітайте на кар'єрний форум!
17 грудня 2019 року з 10.30 по 12.30 у фойє Будинку 

праці в м. Тернополі (вул. Текстильна, 1-б) відбудеться 
ІІ Регіональний кар'єрний форум «Профорієнтація – 
2019» — «Архітектор кар’єри».

На ІТ-локації студенти та викладачі 5-ти закладів 
вищої освіти на діючих макетах проведуть презентації 
сучасних напрямків енергозбереження, ефективного ви-
користання природних ресурсів та робототехніки. Учас-
ники заходу побачать «розумний дім», покерують дроном, 
різноманітними машинами і механізмами, квадрокоп-
тером, попрацюють на 3D-принтері, спробують сили на 
велотреку, дізнаються, як працюють роботи та ін.  

Для шукачів роботи — безкоштовні тренінги, де на-
вчать самопрезентації, самовизначенню, використанню 
внутрішніх ресурсів для особистісного зростання; діло-
ві ігри з проходженням реальних співбесід.

Старшокласників зацікавлять: інтелектуальна гра 
«Брейн-ринг», майстер-клас з ораторського мистецтва 

та зустрічі із жінками у чоловічих професіях (опера-
торка телебачення, курсантки військового закладу осві-
ти, програмістка) та чоловіком – майстром педикюру; 
комп’ютерне тестування на виявлення нахилів і зді-
бностей. 

Батькам учнів 9–11 класів розкажуть, як допомогти 
дитині обрати майбутню професію. 

Для психологів закладів освіти ОТГ — тренінг «Роз-
виток емоційного інтелекту молоді», де вони будуть 
аналізувати емоції та утилізувати негативи, формувати 
позитивне мислення.

А ще — виставка творчих робіт талановитих пере-
можців обласного конкурсу «Профорієнтаційний АРТ-
БУК – 2019», які нестандартно бачать світ професій. Та-
кого польоту креативності ви ще не бачили! 

Запрошуємо усіх, кого цікавить щось нове, хто 
не визначився із професією, хто любить рух і роз-
виток!

Продаю дрова нарубані сухі: ясен, ви-
шня, яблуня 0503395802, 0967430709
Продам стінку у вітальну, м'яку час-
тину (2 дивани + кутове з'єднання), 
довжина 4,5 м,, 6 офісних тумб. 
0987293522

ВтраЧеНо
Втрачено державний акт на пра-
во приватної власності на землю, 
площею  2,08 га, виданий гр. Остяк 
Ользі Михайлівні на підставі рішен-
ня  Iгровицької сільської  ради від 
30.06.1999 №29.
Втрачено технічний паспорт на авто-
мобіль ГАЗ 24-10 «ВОЛГА» 1991 року 
випуску, номерний знак 90-69 TEA, 
двигун номер 110572, шасі номер 
1439774.
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ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПО-
ВІДАЛЬНІСТЮ «ГОСПТОВАРИ», код ЄДРПОУ 
14041623, інформує про намір провадити планова-
ну діяльність та оцінку її впливу на довкілля.

1. Інформація про суб’єкта господарюван-
ня.

Юридична адреса: 46001, Тернопільська обл., 
м.Тернопіль, вул.Замкова, 14, кабінет 420.

Тел. (050) 377-55-58. E-mail: ht2019@i.ua.
Директор – Ясінська Т.В.
2. Планована діяльність, її характеристика, 

технічні альтернативи.
Планована діяльність, її характеристика.
Видобування на Малоходачківському родовищі 

корисної копалини (суглинки) відкритим методом 
(кар’єр) з метою забезпечення сировиною підпри-
ємств будівельної промисловості.

Технічна альтернатива 1.
Видобуток корисної копалини «сухим» відкри-

тим методом (кар’єр) по автотранспортній системі 
розробки із використанням спеціалізованої гірни-
чої автотехніки – бульдозера та екскаватора «зво-
ротня лопата» з паралельним просуванням фронту 
робіт одним розкривним підуступом висотою до 
0,9 м та одним  видобувними уступами висотою до 
2,7 м. Суглинок розробляється та вантажиться екс-
каватором на власний автотранспорт для транспор-
тування сировини на цегельний завод, або із скла-
дуванням суглинків у бурти. Допоміжні роботи по 
зачистці покрівлі  корисної копалини здійснюються 
бульдозером. Грунтово-рослинний шар складувати-
меться в тимчасових буртах, де буде зберігатись для 
застосування при наступній рекультивації земель 
відпрацьованого кар’єру.

Рекультивація земель, порушених гірничо-
видобувними роботами, передбачається під пасо-
вище, сплановані борта кар’єру - під кущо- і лісо-
насадження. Рекультивація відробленого кар’єру 
передбачається після завершення його відпрацю-
вання.

Технічна альтернатива 2.
Розробка грунтово-рослинного шару, виконан-

ня рекультивації відпрацьованого родовища – ана-
логічно технічній альтернативі 1.

Видобування суглинків бульдозерним методом: 
розробка із переміщенням в бурти з наступним на-
вантаженням на автотранспорт для відвантаження 
на цегельний завод. Застосування цього методу ви-
добутку для родовища є менш доцільним, оскільки 
корисна копалина в родовищі залягає на достатньо 
велику глибину і, відповідно, для бульдозерного 
методу потребує розробки в декілька видобувних 
уступів. Екскаваторний метод дає можливість здій-
снювати видобуток в один уступ та більш якісно й 
раціонально вилучати корисну копалину.

3. Місце провадження планованої діяльності, 
територіальні альтернативи.

Місце провадження планованої діяльності: те-
риторіальна альтернатива 1.

Місце провадження планованої діяльності – те-
риторія Малоходачківського родовища суглинків, 
яке розташоване на західній околиці с.Малий Хо-
дачків Тернопільського району Тернопільської об-
ласті України. Землі, що вилучаються для потреб 
кар’єру, являють собою орні землі Малоходачків-
ської сільської ради.

Місце провадження планованої діяльності: те-
риторіальна альтернатива 2.

Місце провадження планованої діяльності тери-
торіально прикріплене до місця розташування роз-
віданого та вже частково розробленого родовища та 
обмежене в розмірі площі наявністю розвіданих за-
пасів корисної копалини. Відповідно, розгляд іншої 
територіальної альтернативи – це відмова від реалі-
зації провадження планованої діяльності.

4. Соціально-економічний вплив планованої 
діяльності.

Соціально-економічний вплив від реалізації 
планованої діяльності носить позитивний харак-
тер, завдяки створенню низки факторів впливу:

- видобування корисної копалини  - суглинків 
забезпечує сировиною підприємство для виробни-
цтва цегли керамічної повнотілої рядової, відповід-
но, сприятиме розвитку будівельної галузі району;

- експлуатація кар’єру та розвиток будівельної 
галузі сприятиме створенню нових робочих місць, 
що сприятиме покращенню зайнятості місцевого 
населення, збільшить податкові надходження в міс-
цевий бюджет.

5. Загальні технічні характеристики, у тому 
числі параметри планованої діяльності (по-
тужність, довжина, площа, обсяг виробництва 
тощо).

Границі кар’єрного поля та гірничого відводу 
прийняті в контурі підрахованих та затверджених 
запасів сировини, і ця площа становить 5,60 га.

В контурах підрахунку запасів розкривні поро-
ди представлені малопотужним (до 0,8 м) грунтово-
рослинним шаром, придатним для рекультивації 
відробленого кар’єру. Об'єм розкривних порід 
(ґрунтово-рослинний шар) на родовищі становить 
33,0 тис. м3.

Корисною копалиною родовища є суглинки, які, 
відповідно до вимог ДСТУ Б В.2.7-61:2008 «Цегла 
та камені керамічні рядові і лицьові. Технічні умо-
ви», придатні для виробництва керамічної рядової 
цегли. Затверджені балансові запаси корисної копа-

лини місцевого значення, відповідно до протоколу 
ДКЗ України від 23.07.2014 р. № 3219 становлять: 
121,0 тис. м3 палево-жовтого суглинку за категорі-
єю В+С1; 173,0 тис. м3 жовто-бурого суглинку та 
243,0 тис. м3 жовто-сірого суглинку за категорією 
А+В+С1.

Гідрогеологічні умови є сприятливими для від-
критої розробки родовища кар’єром. Корисна ко-
палина є необводнена і розробка кар’єру буде ви-
конуватись вище рівня грунтових вод. Можливий 
добовий приток води в ємність кар’єру буде відбу-
ватись виключно за рахунок атмосферних опадів і 
на кінець розробки родовища становитиме до 84,08 
м3/добу. Більшість атмосферних опадів буде філь-
труватися природнім чином в нижні підстеляючі 
шари гірничих порід.

Продуктивність кар'єру щодо видобутку ста-
новитиме 5-15,0 тис. м3 суглинку в щільному тілі 
на рік. Режим роботи кар’єру - сезонний, в одну 
8-годинну зміну, 180 днів у рік. Забезпеченість під-
приємства запасами корисної копалини при серед-
ній продуктивності видобутку становить більше 11 
років.

6. Екологічні та інші обмеження планованої 
діяльності за альтернативами.

Екологічні та інші обмеження планової діяль-
ності встановлюються згідно з законодавством 
України, в тому числі Земельним кодексом Укра-
їни, Законами України «Про регулювання  місто-
будівної діяльності», «Про охорону земель», «Про 
охорону навколишнього природного середовища», 
технічними умовами, містобудівними умовами та 
обмеженнями.

Технічна альтернатива 1.
- Згідно з переліком санітарного класифікатора, 

додаток 4 до ДСП 173-96 «Державні санітарні пра-
вила планування і забудови населених пунктів», 
підприємство з видобування суглинку має норма-
тивний розмір санітарно-захисної зони 100 м. Роз-
мір нормативної СЗЗ дотриманий.

- Викиди забруднюючих речовин в атмосфер-
не повітря не мають перевищувати гранично-
допустимі концентрації на межі санітарно-захисної 
зони об’єкта планованої діяльності.

- Рівень акустичного забруднення не має пере-
вищувати нормативні значення.

- Дотримання вимог щодо раціонального вико-
ристання природних ресурсів, охорони надр, вод-
ного середовища тощо.

- Відновлення порушених гірничо-видобувними 
роботами земель із виконанням повного комплексу 
заходів щодо гірничо-технічної та біологічної ре-
культивації.

Щодо технічної альтернативи 2
Аналогічно технічній альтернативі 1.
Щодо територіальної альтернативи 1
Відпрацювання запасів корисної копалини на 

площі та на глибину затверджених запасів родови-
ща. Дотримання розмірів санітарно-захисної зони 
від межі об’єкта до житлової забудови.

Щодо територіальної альтернативи 2.
Не розглядаються, оскільки результатом реалі-

зації територіальної альтернативи 2 є відмова від 
провадження планованої діяльності.

7. Необхідна еколого-інженерна підготовка і 
захист території за альтернативами.

Щодо технічної альтернативи 1
Перед початком здійснення видобувних робіт 

передбачається:
- на території кар’єру буде знятий родючий шар 

грунту та заскладований в окремі бурти, для по-
дальшого використання під час відновлюючих ре-
культиваційних робіт;

- виконані заходи щодо інженерної підготовки 
та захисту території від несприятливих природ-
них явищ із урахуванням результатів інженерно-
геологічних вишукувань;

- влаштування нагірних канав по периметру 
кар’єру з метою попередження потрапляння по-
верхневих вод у кар’єр.

Щодо технічної альтернативи 2
Аналогічно технічній альтернативі 1.
Щодо територіальної альтернативи 1
Влаштування технологічних доріг та проммай-

данчику кар’єру із врахуванням раціонального 
транспортного сполучення із споживачами.

Щодо територіальної альтернативи 2.
Не розглядаються, оскільки результатом реалі-

зації територіальної альтернативи 2 є відмова від 
провадження планованої діяльності.

8. Сфера, джерела та види можливого впливу 
на довкілля.

Щодо технічної альтернативи 1
Клімат та мікроклімат: вплив від реалізації пла-

нової діяльності відсутній.
Повітряне середовище: незначне пилення гір-

ських порід під час проведення розкривних та ви-
добувних виймально-вантажних робіт; викиди 
вихлопних газів під час роботи двигунів гірничої 
техніки і автотранспорту на території кар’єру; вики-
ди під час ремонтних робіт (зварка та різка металу). 
Викиди міститимуть забруднюючі речовини: оксид 
заліза (III), марганець та його сполуки, азоту оксиди 
(в перерахунку на діоксид азоту), сажа, діоксид сірки 
(сірчистий ангідрид), вуглецю оксид, бенз(а)пірен, 
метан, пари дизельного палива, тверді суспендовані 
частинки недиференційовані за складом (пил). Ви-

киди з кар’єрних джерел не будуть створювати зони 
забруднення на території кар’єру та поза його межа-
ми. Перевищень величин максимальних призем-
них концентрацій відносно нормативних вимог 
(ГДК для нас. пунктів) не передбачається.

Ґрунти та геологічне середовище: тимчасове 
порушення геологічної будови (природного ре-
льєфу денної поверхні з утворенням кар’єрної ви-
їмки), виїмка та переміщення ґрунтових порід в 
межах проектного кар’єру; для усунення можли-
вих негативних впливів на геологічне середовище 
та грунти передбачається виконання природоо-
хоронних рекультиваційних робіт з відновлення 
порушених видобувними роботами земель.

Водне середовище: гідрогеологічні умови ро-
довища задовільні, підраховані запаси корисної 
копалини розташовані вище рівня підземних 
вод і тому не обводнені. Приток води у кар'єр 
можливий лише за рахунок атмосферних опадів. 
Влаштування примусового водовідливу та водо-
відведення не потрібно. Забруднення чи інші не-
гативні впливи на стан підземних та грунтових 
вод неможливе, оскільки під час експлуатації 
кар’єру будуть виконуватись заходи щодо по-
передження потрапляння забруднюючих речо-
вин та відходів в навколишні землі. Негативного 
впливу на навколишнє водне середовище (під-
земні та поверхневі води) під час експлуатації 
кар’єру не передбачається.

Рослинний і тваринний світ: реліктові рослини 
та рослини, що перебувають під охороною (Чер-
вона книга), на прилеглих територіях та в межах 
впливу кар’єру відсутні. Негативного впливу від 
масового вирубування дерев чи значних негатив-
них порушень природних умов існування фауни 
не передбачається.

Заповідні об’єкти: території природо-
заповідного фонду (ПЗФ вищого та нижчих ран-
гів) у межах площі кар’єру відсутні. Розробка ро-
довища не зачіпає землі природних заповідників, 
національних парків або інших об’єктів Заповід-
ного фонду.

Культурна спадщина: вплив на культурну 
спадщину відсутній.

Навколишнє соціальне середовище: здійснен-
ня негативних впливів не передбачається. Екс-
плуатація кар’єру позитивно вплине на рівень 
зайнятості місцевого населення та розвиток еко-
номіки і промисловості району.

Навколишнє техногенне середовище: не-
гативного впливу під час реалізації планованої 
видобувної діяльності на промислові, житлово-
цивільні і сільськогосподарські об’єкти, наземні 
та підземні споруди, соціальну організацію тери-
торії, пам’ятки культури, архітектури, історії та 
інші елементи не передбачається, оскільки вони 
розташовані поза зоною впливу об’єкта.

Щодо технічної альтернативи 2
Аналогічно технічній альтернативі 1.
Щодо територіальної альтернативи 1
Планована діяльність передбачає виконання 

комплексу санітарно-гігієнічних, протипожеж-
них, містобудівних та територіальних обмежень 
згідно з чинним законодавством України.

Щодо територіальної альтернативи 2.
Не розглядається, оскільки результатом реалі-

зації територіальної альтернативи 2 є відмова від 
провадження планованої діяльності.

9. Належність планованої діяльності до 
першої чи другої категорії видів діяльності та 
об’єктів, які можуть мати значний вплив на до-
вкілля та підлягають оцінці впливу на довкілля 
(зазначити відповідний пункт і частину статті 3 
Закону України «Про оцінку впливу на довкіл-
ля»).

Планова діяльність із видобутку корисної 
копалини на Малоходачківському родовищі су-
глинку на території кар’єру загальною площею 
5,6 га належить до другої категорії видів планової 
діяльності та об’єктів, які можуть мати вплив на 
довкілля та підлягають оцінці впливу на довкілля 
згідно із п.3 ч.3 ст.3 Закону України «Про оцінку 
впливу на довкілля» №2059-VIII від 23 травня 
2017 року.

10. Наявність підстав для здійснення оцінки 
транскордонного впливу на довкілля (в тому 
числі наявність значного негативного тран-
скордонного впливу на довкілля та перелік 
держав, довкілля яких може зазнати значного 
негативного транскордонного впливу (зачепле-
них держав).

Підстав для здійснення оцінки транскордон-
ного впливу на довкілля немає.

11. Планований обсяг досліджень та рівень 
деталізації інформації, що підлягає включенню 
до звіту з оцінки впливу на довкілля.

Планований обсяг досліджень та рівень де-
талізації інформації, що підлягає включенню до 
звіту з ОВД, буде проведений відповідно до ст.6 
Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» 
№ 2059-VIII від 23 травня 2017 року.

12. Процедура оцінки впливу на довкілля та 
можливості для участі в ній громадськості.

Планована суб’єктом господарювання діяль-
ність може мати значний вплив на довкілля і, 
отже, підлягає оцінці впливу на довкілля відпо-
відно до Закону України «Про оцінку впливу на 

довкілля». Оцінка впливу на довкілля - це проце-
дура, що передбачає:

підготовку суб’єктом господарювання звіту з 
оцінки впливу на довкілля;

проведення громадського обговорення плано-
ваної діяльності;

аналіз уповноваженим органом звіту з оцінки 
впливу на довкілля будь-якої додаткової інфор-
мації, яку надає суб’єкт господарювання, а також 
інформації, отриманої від громадськості під час 
громадського обговорення, під час здійснення 
процедури оцінки транскордонного впливу, ін-
шої інформації;

надання уповноваженим органом мотивова-
ного висновку з оцінки впливу на довкілля, що 
враховує результати аналізу, передбаченого абза-
цом п’ятим цього пункту;

врахування висновку з оцінки впливу на до-
вкілля у рішенні про провадження планованої 
діяльності, зазначеного у пункті 14 цього повідо-
млення.

У висновку з оцінки впливу на довкілля упо-
вноважений орган, з огляду на оцінку впливу на 
довкілля планованої діяльності, визначає допус-
тимість чи обґрунтовує недопустимість прова-
дження планованої діяльності та визначає еколо-
гічні умови її провадження.

Забороняється розпочинати провадження 
планованої діяльності без оцінки впливу на до-
вкілля та отримання рішення про провадження 
планованої діяльності.

Процедура оцінки впливу на довкілля передба-
чає право і можливості громадськості для участі 
у такій процедурі, зокрема, на стадії обговорення 
обсягу досліджень та рівня деталізації інфор-
мації, що підлягає включенню до звіту з оцінки 
впливу на довкілля, а також на стадії розгляду 
уповноваженим органом поданого суб’єктом гос-
подарювання звіту з оцінки впливу на довкілля.

На стадії громадського обговорення звіту 
з оцінки впливу на довкілля протягом щонай-
менше 25 робочих днів громадськості надається 
можливість надавати будь-які зауваження і про-
позиції до звіту з оцінки впливу на довкілля та 
планованої діяльності, а також взяти участь у гро-
мадських слуханнях. Детальніше про процедуру 
громадського обговорення звіту з оцінки впливу 
на довкілля буде повідомлено в оголошенні про 
початок громадського обговорення.

13. Громадське обговорення обсягу дослі-
джень і рівня деталізації інформації, що під-
лягає включенню до звіту з оцінки впливу на 
довкілля.

Протягом 20 робочих днів з дня оприлюднен-
ня цього повідомлення на офіційному веб-сайті 
уповноваженого органу громадськість має пра-
во надати уповноваженому органу, зазначеному 
у пункті 15 цього повідомлення, зауваження і 
пропозиції щодо планованої діяльності, обсягу 
досліджень та рівня деталізації інформації, що 
підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на 
довкілля. 

Надаючи такі зауваження і пропозиції, вка-
жіть реєстраційний номер справи про оцінку 
впливу на довкілля планованої діяльності в Єди-
ному реєстрі з оцінки впливу на довкілля (зазна-
чений на першій сторінці цього повідомлення). 
Це значно спростить процес реєстрації та розгля-
ду ваших зауважень і пропозицій. 

У разі отримання таких зауважень і пропо-
зицій громадськості вони будуть розміщені в 
Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля та 
передані суб’єкту господарювання (протягом 
трьох робочих днів з дня їх отримання). Особи, 
що надають зауваження і пропозиції, своїм під-
писом засвідчують свою згоду на обробку їх пер-
сональних даних. Суб’єкт господарювання під 
час підготовки звіту з оцінки впливу на довкіл-
ля зобов’язаний врахувати повністю, врахувати 
частково або обґрунтовано відхилити зауважен-
ня і пропозиції громадськості, надані у процесі 
громадського обговорення обсягу досліджень та 
рівня деталізації інформації, що підлягає вклю-
ченню до звіту з оцінки впливу на довкілля. Де-
тальна інформація про це включається до звіту з 
оцінки впливу на довкілля.

14. Рішення про провадження планованої ді-
яльності. 

Відповідно до законодавства, рішенням про 
провадження планованої діяльності буде: Вико-
нання спеціальних умов отримання спеціального 
дозволу на користування надрами, що видає Дер-
жавна геологічна Служба геології та надр Украї-
ни.

15. Усі зауваження і пропозиції громадськос-
ті до планованої діяльності, обсягу досліджень 
та рівня деталізації інформації, що підлягає 
включенню до звіту з оцінки впливу на довкіл-
ля, необхідно надсилати до управління екології 
та природних ресурсів Тернопільської обласної 
державної адміністрації за адресою: вул. Шаш-
кевича, 3, м. Тернопіль, Тернопільська область, 
46008.

Тел./факс (0352) 25-95-93. Електронна адреса: 
eco_ter@eco.te.gov.ua.

Контактна особа - Груніна Світлана Олексан-
дрівна, тел. 0352 22-00-20.

ПОВІДОМЛЕННЯ про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля

Купон безкоштовного оголошення

Щоб ваше оголошення було надруковане в черговому номері "Подільського слова", треба заповнити купон  
і надіслати або принести в редакцію в СЕРЕДУ до 12 год. Наша адреса: 46002, м. Тернопіль, вул. Бродівська, 17.

Текст оголошення + телефон

Рубрики:             Куплю            Продам             Послуги            Вважати недійсним
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Все буде смачно

Знайди відмінності

Секрети приготування ідеального дріжджового тіста 
Аромат теплих домашніх булочок або пирога завжди асоціюється із затишком і гостинністю. Тому пекти пишну дріжджову випічку – одне з важли-
вих умінь кожної господині. Необхідно лише знати хитрощі роботи з тістом. Про них розповідаємо в сьогоднішній статті.

Опарний і безопарний способи 
приготування дріжджового тіста
Для здобного дріжджового тіста необхідно 

робити опару, тобто активувати дріжджі, змі-
шавши їх із теплою рідиною, невеликою кіль-
кістю цукру і борошна. Тільки після того, як 
опара підійде, можна додавати здобну частину 
інгредієнтів: масло, яйця і цукор, що залишив-
ся. Опара робить тісто м’яким, більш рихлим 
і ароматним.

Опару, як і тісто, не можна накривати 
кришкою, а тільки чистим рушником, інакше 
«задихнеться».

Безопарне тісто замішують відразу, як пра-
вило, на сухих швидкодіючих дріжджах. Воно 
виходить не таким м’яким і пишним, зате й 
часу на його приготування витрачається мен-
ше.

Сухі та свіжі дріжджі
Для здобної випічки краще використову-

вати свіжі пресовані. Але можна замінити на 
сухі і навпаки. На 7 г (1 ч. л.) сухих знадобить-
ся 20-25 г свіжих дріжджів.

Обов’язково перевіряйте термін придат-
ності продукту. Від якості дріжджів залежить 
кінцевий результат ваших старань.

Активація дріжджів
Дріжджі розчиняють в теплому молоці 

або воді протягом 10-15 хвилин до утворен-
ня пінної шапочки. Температура рідини має 
становити 30-40 градусів, якщо буде нижчою, 
реакції не відбудеться, вищою – дріжджі мо-

жуть загинути. Якщо маса не запіниться, то 
тісто не підніметься, а випічка вийде важкою 
і несмачною.

Борошно
Борошно перед замісом потрібно 

обов’язково просіювати. Тоді тісто, як кажуть, 
дихатиме. Борошна має бути в міру. Занадто 
густе погано піднімається. Якщо використову-
єте сухі дріжджі, їх можна відразу змішувати з 
борошном.

Температура бродіння
Всі інгредієнти мають бути кімнатної тем-

ператури. Стежте, щоби не було протягів і пе-
репадів температури.

Після замішування тісто треба залишити 
в теплому місці приблизно на годину. Якщо ж 
у приміщенні прохолодно, наберіть у велику 
миску або каструлю теплу воду, зверху постав-
те миску з тістом і накрийте рушником. Або ж 
відправте до злегка прогрітої (до 40 градусів) 
духовки.

Після того, як тісто підійде, можете братися 
до формування майбутньої випічки. Виклав-
ши її на деко, залиште ще на 20-30 хвилин і 
тільки потім змащуйте яєчним жовтком і від-
правляйте в духовку.

Вимішування
Тісто має бути дуже добре вимішане. Це 

позбавить його від зайвого вуглекислого газу 
і збагатить киснем. Краще вимішувати рука-
ми. Хороше тісто не липне до рук і трохи по-
свистує при замішуванні, виходить м’яким і 
ніжним.

І ще одна порада. Кажуть, що дріжджове 
тісто відчуває настрій кухаря. Тому беріться 
за нього тільки в хорошому настрої і готуйте з 
радістю! Нехай ваша випічка завжди виходить 
смачною і дуже апетитною.

Булочки «П`ятихвилинки» 
Інгредієнти: борошно - 1 кг; молоко - 

1/2 л; дріжджі сухі - 25 г; солодко-вершкове 

масло - 1/2 пачки; яйце - 5 штук; цукор - 
200 г; кориця - 60 г; сіль - за смаком.

Приготування: Підігріти молоко і 
розчинити в ньому 40-50 г цукру; зміша-
ти борошно (4 ст. л.) з дріжджами, опіс-
ля всипати цю суміш в посуд із молоком 
і ретельно перемішати. Отриману опару 
прибрати в тепле місце і дочекатися, поки 
вона підніметься. Коли опара почне пі-
нитися, потрібно приготувати суміш із 
трьох збитих яєць, трьох столових ложок 
цукру і трьох столових ложок вершково-
го масла (яке попередньо потрібно злегка 
розтопити). Приготовану суміш влити в 
опару, туди ж всипати решту борошна і 
посолити. Вимісити тісто, а потім поміс-
тити його в посудину, стінки якої попере-
дньо змастити олією, а зверху прикрити 
харчовою плівкою або фольгою. Поміс-
тити посуд в тепло, почекати, поки маса 
підніметься. Розкачати тісто якомога тон-
ше, змастити вершковим маслом, зверху 
посипати цукром і корицею. Загорну-
ти в тугий рулет і нарізати шматочками 
(близько 1,5 см завширшки). Розкласти 
кружечки на деку. Збити яйця і змастити 
булочки. 

Випікати 15-20 хвилин при температу-
рі 220° С. 

Оладки «Пампушка» 
Інгредієнти: молоко - 500 мл; яйце куряче - 2 

штуки; борошно - 0,5 кг; олія - 40 г; сіль - 10 г; 
цукор - 30 г; дріжджі (сухі) - 10 г. 

Приготування: Молоко трохи підігріти, 
всипати в нього дріжджі, розмішати (у моло-
ка має з`явитися кремове забарвлення). Через 
15 хв. додати збиті яйця, сіль, цукор й олію. В 
молоко повільно всипати борошно, вимішати, 
поки всі грудочки не розчиняться. Прикрити 
тісто серветкою, залишити на 90 хвилин, поки 
не почнуть з`являтися бульбашки. Смажити 
на олії. Слід зазначити, що оладки під час сма-
ження збільшуються вдвічі. 

Гарбузове дріжджове тісто
Інгредієнти: гарбуз — 3/4 склянки; жовтки 

яєчні — 2 шт.; дріжджі сухі — 6 г; сіль — 3 г; 
цукор — 3 ст. ложки; олія — 5 ст. ложок; моло-
ко — 1 склянка; борошно — 540 г.

Приготування. Просіяне борошно зміша-
ти з сухими дріжджами. Запечений до готов-
ності гарбуз розтерти з цукром, сіллю і жовт-
ками. В тісто влити тепле молоко і гарбузову 
суміш. Замісити. Поставити в тепле місце на 
45 хвилин. Сформувати вироби і випікати.

Смачного!

Нічого не бракувало мало-
му Миколі – ні гарної одежі, 
ні смачної їжі. Та був він си-
ротою, батьки вмерли рано. 
Хлопчик ріс під опікою чужих 
людей. Часто виходив на вули-
цю зі свого гарного будиночка і 
грався з дітьми. Це були малю-
ки вбогих батьків і жили в тем-
них, глиняних хатах, спали на 

долівці і нерідко були голодними. 
Жалів їх Микола і не знав, як їм допомогти.
Був у Миколи старий учитель, що вчив його 

молитися, читати і писати. Одного разу читав він 
разом із учителем Святе Письмо. «Коли ти робиш 
добро, то нехай твоя правиця не відає, що робить 
лівиця…»

Микола замислився.
— Як це зрозуміти? – спитав учителя.
— Коли робиш добре іншому, то не треба про це 

нікому оповідати. Краще не хвалитися своїми до-
брими вчинками.

Була пізня осінь. Микола знав, що багато діток 
його околиці сидять у голоді й холоді. От, примі-
ром, родина старого Олександра — мати лежить 
хвора, у Петруся нема черевиків, а сьогодні вранці 
він бачив, як мала Софійка збирала на дорозі ло-
маччя, бо не було чим затопити в печі.

Ввечері Микола тихесенько побіг до комо-
ри, насипав у торбинку муки, налив пляшечку 
олії, набрав повні кишені яблук та сухих слив, у 
дров’янику взяв кілька товстих полін, а у своїй 
скрині відшукав пару теплих панчіх та нові чере-
вики. Все це склав у велику торбу і сховав під своє 
ліжко.

Коли настав час лягати спати, він попрощався зі 
своєю старою нянею Аникією та вдав, що засинає. 
Перехрестила Аникія Миколу, причинила двері 
та й пішла у свою кімнату. Тихесенько, як миш-
ка, вислизнув Микола з ліжка. Накинув на себе 
кирею, взяв торбу з харчами і підійшов до хатини 
старого Олександра.

Пробрався до порога, поклав торбинку та й по-
біг назад. Ніхто не побачив, як Микола повернув-

ся. Всі спали. Вранці старий Олександр знайшов 
торбу і не міг натішитись дарунками. Хто це міг 
зробити і кому дякувати, не знав.

З того часу Микола часто робив такі дарунки 
бідним у своїй околиці. Люди молили Бога за неві-
домого, що допомагає їм, а ніхто не здогадувався, 
що то був Микола. Хлопчикові слуги стали помі-
чати, що зникають харчі, одежа та паливо з комор 
і стали пильнувати добро. Одного разу, коли Ми-
кола тільки навантажив торбу та вийшов зі свого 
подвір’я, старий слуга наздогнав його, бо думав, 
що то злодій. Ось так стало відомо, хто вже кілька 
місяців поспіль дає бідним дарунки.

Минули роки, виріс Микола, вивчився. Однак 
не хотів примножувати своє майно.

Віддав усе бідним людям, сам став священником 
і скрізь чинив тільки добро. За це Господь дав йому 
силу. Він лікував хворих, допомагав в’язням. Всі 
знали і любили Миколу, а коли він помер, його 
зарахували до святих. З того часу всі згадують 
святого Миколу та в пам'ять про нього 19 грудня 
роблять дарунки дітям, як колись він  — родині 
бідного Олександра.

Дивиться з неба святий Миколай на людей, і 
серце його радіє, як і тоді, коли він жив на землі. 
Коли хтось хоче отримати подаруночок і своєю по-
ведінкою заслужив на це, то може помолитись до 
нього, а він послухає і передасть це прохання бать-
кам чи друзям того, хто просить. Ну, а вони, зви-
чайно, виконають, але так, як і святий Миколай, 
– покладуть даруночок, щоб ніхто не бачив. 

А десь далеко в небі у ту ніч ви почуєте срібні 
дзвіночки: на санчатах їде святий Миколай і за-
глядає в кожне віконечко, чи не забули дати по-
дарунки всім його любим діточкам! А як забули, 
то нагадує їхнім батькам. Але ніхто, ніхто не має 
бачити, як ці дарунки готують.

Їдуть санчата поміж зірочками, переїжджають 
із хмарки на хмарку, дзвоники ніжно дзвонять, а 
старий місяць весело посміхається. Він знає, що в 
цю ніч всі мають бути щасливі! І ті, що роблять по-
дарунки, і ті, хто їх отримує.

Бо найбільше щастя в житті – робити добро.
Ніна НАРКЕВИЧ.

Легенда про святого Миколая
Нічого не бракувало мало- ся. Всі спали. Вранці старий Олександр знайшов 
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Знайди відмінності

ДДДДДДДДДДДДДДД
Поцілунок Миколая

Коли місяць сховається й зорі
Ледь пригаснуть в небеснім просторі,
Помчать сани, бистрющії сани,
Щоб об'їхати світ весь до рання.

Коли дітки заснуть всі міцненько,
Хтось до личок торкнеться легенько,
Поцілує морозно, духмяно,
Покладе під подушку жадане.

Він не тільки дарунки дарує,
Він жаліє дітей і все чує.
Хто благання свої посилає,
Неодмінно таким помагає.

Пожаліє сиріт, допоможе,
Бо у нього жертовність є Божа,
Бо у нього є ласка всесильна,
І про це знає кожна дитина.


